



AASHTO 体系下标准及出版物全清单					
编号	标准名称	名称	新中文标题	页数	版本日期
1	AASHTO AAB	Above and Beyond - The Environmental and Social Contributions of Americas Highway Programs - Revision 1	超越和杰出—美国公路项目对环境和社会的贡献—第1次修订本	98	2008.01.01
2	AASHTO AM	21st Century Asset Management - Revision 2	21世纪资产管理—第2次修订本	26	1997.01.01
3	AASHTO AMPE	Asset Management Peer Exchange - (1999 Workshop); Revision 1	资产管理同行交流(1999年研讨班)—第1次修订本	38	2000.01.01
4	AASHTO APH	Partnering Handbook - Revision 1	合作手册—第1次修订本	78	2005.10.01
5	AASHTO ARRA	Projects and Paychecks A one-year report on State Transportation Successes under the American Recovery and Reinvestment Act - Revision 1	项目与薪水：美国复苏与再投资法案（第1次修订本）国家运输成功案例年度报告	39	2010.02.01
6	AASHTO ATG	Transportation Glossary - 4th Edition	运输术语，第4版	236	2009.01.01
7	AASHTO ATSJ	The Safety Journey - Revision 1	安全旅行—第1次修订本	20	2003.01.01
8	AASHTO AU	A Policy On the Accommodation of Utilities Within Freeway Right-Of-Way - Revision 5	高速公路路权，第5次修订本范围内关于方便公共设施使用的政策	18	2005.10.01
9	AASHTO BAS-1	bridge aesthetics sourcebook	桥梁美学原始资料	70	2010.11.01
10	AASHTO BEM-1	Guide Manual for Bridge Element Inspection - First Edition	桥元检验指南，第1版	184	2011.01.01
11	AASHTO BLR	Transportation; Are We There Yet?; The Bottom Line Report - Revision 4	运输—我们已经在那里了吗？底线报告—第4次修订本	44	2009.01.01
12	AASHTO BSG-1	Bridge Security Guidelines	桥梁安全指南	62	2011.01.01



编号	标准名称	名称	新中文标题	页数	版本日期
13	AASHTO BVCS	Guide Specifications for Bridges Vulnerable to Coastal Storms - Edition 1	易受沿海风暴影响桥梁的指导规范—第1版	65	2008.01.01
14	AASHTO BWC	Bridge Welding Code - Interim	大桥焊接规范 - 临时版本	0	2011.01.01
15	AASHTO CA	Commuting In America III - The Third National Report On Commuting Patterns and Trends - Revision 3	美国国内交通III—关于交通模式和趋势的第三次国家报告—第3次修订本	200	2006.01.01
16	AASHTO CHBTW	Construction Handbook for Bridge Temporary Works - Revision 1	桥梁临时设施施工手册—第1次修订本	132	1995.01.01
17	AASHTO CHBTW AMD 1	Construction Handbook for Bridge Temporary Works - Revision 1; 2008 Interim Revision	桥梁临时设施施工手册, 第1次修订本; 2008年临时修订本	53	2008.01.01
18	AASHTO COMMENTARIES	Commentaries to Standard Specifications for Highway Bridges 2002 - 17th Edition	公路桥梁的标准规范注解2002年第17版	135	2002.01.01
19	AASHTO CPM	COMPARATIVE PERFORMANCE MEASUREMENT FOR PAVEMENT SMOOTHNESS - Revision 1	路面平整度对比性能测定—第1次修订本	78	2008.01.01
20	AASHTO CPMS	Comparative Performance Measurement Safety - Revision 1	对比性能测定安全—第1次修订本	86	2009.01.01
21	AASHTO DBP	AASHTO Guide for Design-Build Procurement - Revision 1	设计—建造采购模式的AASHTO指南—第1次修订本	206	2008.01.01
22	AASHTO DCRT-1	TECHNICAL MANUAL FOR DESIGN AND CONSTRUCTION OF ROAD TUNNELS – CIVIL ELEMENTS	公路隧道的设计和施工技术手册—土木元素	648	2010.06.01
23	AASHTO DS	A POLICY ON DESIGN STANDARDS INTERSTATE SYSTEM - Revision 5	关于设计标准周济体系的政策—第5次修订本	14	2005.01.01



编号	标准名称	名称	新中文标题	页数	版本日期
24	AASHTO EAST	Report on the 1990 European Asphalt Study Tour - Revision 1	1990 欧洲沥青研究之旅的报告—第1次修订本	168	1991.01.01
25	AASHTO EFM-1	Decision Making for Outsourcing and Privatization of Vehicle and Equipment Fleet Maintenance	车辆和设备流维护的外包和私有化的决策	84	2012.03.01
26	AASHTO EMS	EMS Implementation Handy Guide Number One - Making the Case for an Environmental Management System - Revision 1	环境管理体系（EMS）执行指南一-按照环境管理体系要求执行项目—第1次修订本	24	2004.05.01
27	AASHTO EMSO	AASHTO Center for Environmental Excellence - Using an Environmental Management System to Meet Transportation Challenges and Opportunities - An Implementation Guide - Published 2005; Revision 1	美国国家公路与运输协会卓越环境中心-利用环境管理体系来应对运输挑战和机遇-事实指南—2005年发布；第1次修订版	187	2003.01.01
28	AASHTO EPD	Effective Program Delivery in a Constrained Fiscal Environment - Revision 1	在约束财政环境中有效实施方案—第1次修订本	50	2009.01.01
29	AASHTO FCAH	Informational Guide on Fencing Controlled Access Highways - Revision 3	公路入口栅栏控制 信息指南—第3次修订本	15	1990.11.01
30	AASHTO FFF-1	THE FORUM ON FUNDING AND FINANCING SOLUTIONS FOR SURFACE TRANSPORTATION IN THE COMING DECADE CONFERENCE REPORT	关于地面运输在未来十年的筹资和融资解决方案会议报告的论坛	68	2011.01.01
31	AASHTO FHD	A Guide to Achieving Flexibility in Highway Design - Revision 1	公路设计灵活性指南—第1次修订本	140	2004.05.01



编号	标准名称	名称	新中文标题	页数	版本日期
32	AASHTO FIM	Manual on Foundation Investigations - Revision 2	基础调研手册—第2次修订本	191	1978.01.01
33	AASHTO GAU	A Guide for Accommodating Utilities Within Highway Right-Of-Way - Revision 4	公路优先通行道内公共停留处政策—第4次修订本	29	2005.10.01
34	AASHTO GBF	Guide for the Development of Bicycle Facilities - Fourth Edition	自行车设施发展指南—第3次修订本	201	2012.01.01
35	AASHTO GCC	GUIDE FOR CONSULTANT CONTRACTING - Revision 1	咨询公司雇佣指南—第1次修订本	149	2008.03.01
36	AASHTO GCPE	Guide for Contracting, Selecting, and Managing Consultants in Preconstruction Engineering - Revision 1	预施工工程的合同、选择和管理咨询指南—第1次修订本	86	1996.01.01
37	AASHTO GDHS	A Policy on Geometric Design of Highways and Streets - Sixth Edition	关于公路和街道几何设计的政策—第6次修订本	906	2011.01.01
38	AASHTO GDPS	Guide for Design of Pavement Structures - Revision 4	路面结构设计指南—第4次修订本	594	1993.01.01
39	AASHTO GDPS SUPP	Supplement to the AASHTO Guide for Design of Pavement Structures Volume 2 - Revision 4	路面结构设计的AASHTO标准指南. 补充件第2卷—第4次修订本	331	1998.01.01
40	AASHTO GFRP	AASHTO LRFD Bridge Design Guide Specifications for GFRP-Reinforced Concrete Bridge Decks and Traffic Railings - Revision 1	美国国家公路与运输协会关于采用荷载与抗力系数设计法, 玻璃钢混凝土桥面板和交通护栏桥梁的设计指南—第1次	68	2009.11.01
41	AASHTO GHBRR	Guidelines for Historic Bridge Rehabilitation and Replacement - Revision 1	历史桥梁修复和更新指南—第1次修订本	66	2008.11.01



编号	标准名称	名称	新中文标题	页数	版本日期
42	AASHTO GHC	AASHTO Guide Specification for Horizontally Curved Steel Girder Highway Bridges - Revision 4; Errata: 10/2003	平面曲线钢箱梁公路桥的AASHTO指南规范—第4次修订本；勘误表:10/2003	436	2003.01.01
43	AASHTO GHOV-3	Guide for High-Occupancy Vehicle (HOV) Facilities - Revision 3	大容量车辆设施指南—第3次修订本	218	2004.11.01
44	AASHTO GL-6	Roadway Lighting Design Guide - Incorporating Amendment: October 2010	道路照明设计指南—第6次修订本	134	2005.10.01
45	AASHTO GLST	Lead State Teams of the AASHTO Technology Implementation Group (TIG) - Revision 1	引导AASHTO标准技术实施小组 (TIG)中的州小组—第1次修订本	100	2007.09.01
46	AASHTO GMPC	A Guide for Methods and Procedures in Contract Maintenance - Revision 2	合同维护方法和程序指南，第2次修订本	125	2002.08.01
47	AASHTO GPF	Guide for the Planning, Design, and Operation of Pedestrian Facilities - Revision 1	人行道设施规划设计和操作指南—第1次修订本	142	2004.07.01
48	AASHTO GPRF	Guide for Park-and-Ride Facilities - Revision 2	停车换乘设施指南，第2次修订本	150	2004.11.01
49	AASHTO GPVF	Guide for Pavement Friction - Revision 1	路面摩擦指南，第1次修订本	87	2008.01.01
50	AASHTO GSBTW	Guide Design Specifications for Bridge Temporary Works - Revision 1	桥梁临时设施设计规范指南，第1次修订本	84	1995.01.01
51	AASHTO GSBTW AMD 1	Guide Design Specifications for Bridge Temporary Works - Revision 1; 2008 Interim Revision	桥梁临时设施设计规范指南，第1次修订本；2008年临时修订本	35	2008.01.01



编号	标准名称	名称	新中文标题	页数	版本日期
52	AASHTO GSCB	Guide Specifications for Design and Construction of Segmental Concrete Bridges - Revision 2; 2003 Interim	分段混凝土桥梁设计和施工规范指南，第2次修订本；2003年临时修订本	96	1999.01.01
53	AASHTO GSCBS	AASHTO Guide Specifications Thermal Effects in Concrete Bridge Superstructures - Revision 1	AASHTO 混凝土桥梁上层结构热作用规范指南，第1次修订本	59	1989.01.01
54	AASHTO GSDFPB	GUIDE SPECIFICATIONS FOR DESIGN OF FRP PEDESTRIAN BRIDGES - Revision 1	玻璃钢人行天桥的设计指南规范，第1次修订本	15	2008.01.01
55	AASHTO GSDPB	LRFD Guide Specifications for Design the of Pedestrian Bridges - Revision 2	人行桥荷载与抗力系数法设计规范指南，第2次修订本	38	2009.12.01
56	AASHTO GSGLC	Part I: Guidelines for the Selection of Supplemental Guide Signs for Traffic Generators Adjacent to Freeways Part II: Guidelines for Airport Guide Signing Part III: List of Control Cities for Use in Guide Signs on Interstate Highways - Revision 4	第1部分:对于毗邻高速公路的交通发电机辅助引导标志的选择指南第2部分:机场指南签字准则第3部分:控制城市清单用于州际公路引导标志—第4次修订本	29	2001.01.01
57	AASHTO GSH	Guide Specifications for Highway Construction - Revision 9	公路施工技术规范指南，第9次修订本	466	2008.01.01
58	AASHTO GSIC	Guide for Snow and Ice Control - Revision 1	冰雪控制指南，第1次修订本	261	1999.01.01
59	AASHTO GSID	Guide Specifications for Seismic Isolation Design - Third Edition	隔震设计技术规范指南，第3版	63	2010.07.01



编号	标准名称	名称	新中文标题	页数	版本日期
60	AASHTO GSRWT	Guidance on Sharing Freeway and Highway Rights-Of-Way for Telecommunications - Revision 1	电信共享占先快速和公路指南，第1次修订本	53	1997.01.01
61	AASHTO GSSB	Guide Specifications for Structural Design of Sound Barriers - Revision 1; Interim Specifications: 1992, 2002	隔声结构设计规范指南—第1次修订本；1992和2002年的临时规范	44	1989.01.01
62	AASHTO GSW-4	Guide for Vehicle Weights and Dimensions - Revision 4	车辆重量与尺寸指南；第4次修订本	38	2004.01.01
63	AASHTO GTDP	AASHTO Guidelines for Traffic Data Programs - Revision 2	美国国家公路与运输协会交通数据计划导则，第2次修订本	288	2009.01.01
64	AASHTO GTN	Guide on Evaluation and Abatement of Traffic Noise - Revision 3	交通噪音评估与消除指南，第3次修订本	50	1993.01.01
65	AASHTO GVCB	Guide Specifications and Commentary for Vessel Collision Design of Highway Bridges - Second Edition	公路桥梁船舶撞击设计技术规范指南和说明，第2版	228	2009.01.01
66	AASHTO GVCB AMD	Guide Specifications and Commentary for Vessel Collision Design of Highway Bridges - Second Edition; 2010 Interim Revision	公路桥梁的车船碰撞设计规范指南及说明—第2版，2010年临时修订	15	2009.01.01
67	AASHTO GVM-1-M	Guidelines for Vegetation Management	植被管理指南	304	2011.01.01
68	AASHTO HB17	Standard Specifications for Highway Bridges - Revision 17; Errata: 01/2003; Errata: 03/2005	公路桥梁标准技术规范，第17次修订本；勘误：2003年1月；勘误：2005年3月	1071	2002.01.01
69	AASHTO HB-17 APPENDICES	Appendices to Standard Specifications for Highway Bridges 2002 - 17th Edition	2002年公路桥梁标准规范附录—第17版	100	2002.01.01



编号	标准名称	名称	新中文标题	页数	版本日期
70	AASHTO HB-17 DIVISION I	Design	设计	1	2002.01.01
71	AASHTO HB-17 DIVISION I SEC 1	Division I Design - General Provisions	第I部分设计-总体规定	3	2002.01.01
72	AASHTO HB-17 DIVISION I SEC 10	Division I Design - Structural Steel - (Part A, Part B, Part C, and Part D); Errata 01/2003	第I部分设计-结构钢- (A, B, C, D部分) ; 勘误: 01/2003	86	2002.01.01
73	AASHTO HB-17 DIVISION I SEC 11	Division I Design - Aluminum Design	第I部分—设计-铝合金设计	1	2002.01.01
74	AASHTO HB-17 DIVISION I SEC 12	Division I Design - Soil-Corrugated Metal Structure Interaction Systems - Errata 01/2003	第I部分—设计—土壤— 波纹金属结构相互作用 系统-勘误: 01/2003	18	2002.01.01
75	AASHTO HB-17 DIVISION I SEC 13	Division I Design - Wood Structures	第I部分—设计-木结构	27	2002.01.01
76	AASHTO HB-17 DIVISION I SEC 14	Division I Design - Bearings - Errata 01/2003	第I部分设计-支座, 2003 年1月修订本	18	2002.01.01
77	AASHTO HB-17 DIVISION I SEC 15	Division I Design - Steel Tunnel Liner Plates	第I部分—设计-隧道衬砌 钢板	4	2002.01.01
78	AASHTO HB-17 DIVISION I SEC 16	Division I Design - Soil-Reinforced Concrete Structure Interaction Systems	第I部分—设计-土壤-钢 筋混凝土结构相互作用 系统	23	2002.01.01
79	AASHTO HB-17 DIVISION I SEC 17	Division I Design - Soil-Thermoplastic Pipe Interaction Systems	第I部分设计-土壤-热塑 性塑料管相互作用系统	6	2002.01.01
80	AASHTO HB-17 DIVISION I SEC 2	Division I Design - General Features of Design	第I部分设计-一般设计特 点	9	2002.01.01
81	AASHTO HB-17 DIVISION I SEC 3	Division I Design - Loads - (Part A, Part B, and Part C); Errata 01/2003	第I部分设计-荷载- (A, B, C部分) ; 勘误: 01/2003	26	2002.01.01



编号	标准名称	名称	新中文标题	页数	版本日期
82	AASHTO HB-17 DIVISION I SEC 4	Division I Design - Foundations - (Part A, Part B, and Part C); Errata 01/2003	第I部分设计-地基-（A，B，C部分）；勘误：01/2003	69	2002.01.01
83	AASHTO HB-17 DIVISION I SEC 5	Division I Design - Retaining Walls - (Part A, Part B, and Part C); Errata 01/2003	第I部分设计-防撞墙-（A，B，C部分）；勘误：01/2003	69	2002.01.01
84	AASHTO HB-17 DIVISION I SEC 6	Division I Design - Culverts	第I部分设计-涵洞	1	2002.01.01
85	AASHTO HB-17 DIVISION I SEC 7	Division I Design - Substructures - (Part A, Part B, and Part C)	第I部分设计-下部结构-（A，B，C部分）	5	2002.01.01
86	AASHTO HB-17 DIVISION I SEC 8	Division I Design - Reinforced Concrete - (Part A, Part B, Part C, and Part D)	第I部分设计-钢筋混凝土-（A，B，C，D部分）	36	2002.01.01
87	AASHTO HB-17 DIVISION I SEC 9	Division I Design - Prestressed Concrete - (Part A, Part B, Part C, and Part D)	第I部分设计-预应力混凝土-（A，B，C，D部	25	2002.01.01
88	AASHTO HB-17 DIVISION I-A	Seismic Design	抗震设计	1	2002.01.01
89	AASHTO HB-17 DIVISION I-A SEC 1	Division I-A Seismic Design - Introduction	第I-A部分—抗震设计—简介	5	2002.01.01
90	AASHTO HB-17 DIVISION I-A SEC 2	Division I-A Seismic Design - Symbols and Definitions	第I-A部分-抗震设计-标志和定义	2	2002.01.01
91	AASHTO HB-17 DIVISION I-A SEC 3	Division I-A Seismic Design - General Requirements	第I-A部分-抗震设计-总体要求	6	2002.01.01
92	AASHTO HB-17 DIVISION I-A SEC 4	Division I-A Seismic Design - Analysis Requirements	第I-A部分-抗震设计-分析要求	4	2002.01.01
93	AASHTO HB-17 DIVISION I-A SEC 5	Division I-A Seismic Design - Design Requirements for Bridges in Seismic Performance Category A	第I-A部分-抗震设计-桥梁抗震性能A类设计要求	2	2002.01.01



编号	标准名称	名称	新中文标题	页数	版本日期
94	AASHTO HB-17 DIVISION I-A SEC 6	Division I-A Seismic Design - Design Requirements for Bridges in Seismic Performance Category B	第I-A部分-抗震设计-桥梁抗震性能B类设计要求	5	2002.01.01
95	AASHTO HB-17 DIVISION I-A SEC 7	Division I-A Seismic Design - Design Requirements for Bridges in Seismic Performance Categories C and D - Errata 01/2003	第I-A部分-抗震设计-桥梁抗震性能C类和D类设计要求-勘误：01/2003	12	2002.01.01
96	AASHTO HB-17 DIVISION II	Construction	施工	2	2002.01.01
97	AASHTO HB-17 DIVISION II SEC 1	Division II Construction - Structure Excavation and Backfill	第二部分施工-结构开挖和回填	3	2002.01.01
98	AASHTO HB-17 DIVISION II SEC 10	Division II Construction - Prestressing - Errata 01/2003	第II部分施工-预应力-勘误：01/2003	11	2002.01.01
99	AASHTO HB-17 DIVISION II SEC 11	Division II Construction - Steel Structures - Errata 01/2003	第II部分施工-钢结构-勘误：01/2003	21	2002.01.01
100	AASHTO HB-17 DIVISION II SEC 12	Division II Construction - Steel Grid Flooring	第II部分施工-钢格式地板	3	2002.01.01
101	AASHTO HB-17 DIVISION II SEC 13	Division II Construction - Painting	第II部分施工-涂漆	6	2002.01.01
102	AASHTO HB-17 DIVISION II SEC 14	Division II Construction - Stone Masonry	第II部分施工-砌石	6	2002.01.01
103	AASHTO HB-17 DIVISION II SEC 15	Division II Construction - Concrete Block and Brick Masonry	第II部分施工-混凝土砌块砌体结构	4	2002.01.01
104	AASHTO HB-17 DIVISION II SEC 16	Division II Construction - Timber Structures	第II部分施工-木结构	7	2002.01.01
105	AASHTO HB-17 DIVISION II SEC 17	Division II Construction - Preservative Treatment of Wood	第II部分施工-木材防腐处理	2	2002.01.01



编号	标准名称	名称	新中文标题	页数	版本日期
106	AASHTO HB-17 DIVISION II SEC 18	Division II Constuction - Bearings - Errata 01/2003	第II部分施工-轴承-勘 误：01/2003	18	2002.01.01
107	AASHTO HB-17 DIVISION II SEC 19	Division II Construction - Bridge Deck Joint Seals	第II部分施工-桥面接缝密 封	2	2002.01.01
108	AASHTO HB-17 DIVISION II SEC 2	Division II Construction - Removal of Existing Structures	第II部分施工-拆除现有结 构	2	2002.01.01
109	AASHTO HB-17 DIVISION II SEC 20	Division II Construction - Railings	第II部分施工-护栏	2	2002.01.01
110	AASHTO HB-17 DIVISION II SEC 21	Division II Construction - Waterproofing	第II部分施工-防水结构	5	2002.01.01
111	AASHTO HB-17 DIVISION II SEC 22	Division II Construction - Slope Protection	第II部分施工-边坡防护	6	2002.01.01
112	AASHTO HB-17 DIVISION II SEC 23	Division II Construction - Miscellaneous Metal	第II部分施工-杂项金属	1	2002.01.01
113	AASHTO HB-17 DIVISION II SEC 24	Division II Construction - Pneumatically Applied Mortar	第II部分施工-喷射灰浆	3	2002.01.01
114	AASHTO HB-17 DIVISION II SEC 25	Division II Construction - Steel and Concrete Tunnel Liners	第II部分施工-钢和混凝土 隧道衬砌	2	2002.01.01
115	AASHTO HB-17 DIVISION II SEC 26	Division II Construction - Metal Culverts - Errata 01/2003	第II部分施工-金属涵洞- 勘误：01/2003	9	2002.01.01
116	AASHTO HB-17 DIVISION II SEC 27	Division II Construction - Concrete Culverts	第II部分施工-混凝土涵洞	10	2002.01.01
117	AASHTO HB-17 DIVISION II SEC 28	Division II Construction - Wearing Surfaces	第II部分施工-磨损面	5	2002.01.01
118	AASHTO HB-17 DIVISION II SEC 29	Division II Construction - Embedment Anchors	第II部分施工-埋入锚	2	2002.01.01



编号	标准名称	名称	新中文标题	页数	版本日期
119	AASHTO HB-17 DIVISION II SEC 3	Division II Construction - Temporary Works	第II部分施工-临时工程	6	2002.01.01
120	AASHTO HB-17 DIVISION II SEC 30	Division II Construction - Thermoplastic Pipe - Errata 01/2003	第II部分施工-热塑性塑料管-勘误: 01/2003	3	2002.01.01
121	AASHTO HB-17 DIVISION II SEC 4	Division II Construction - Driven Foundation Piles	第II部分施工-驱动基桩	9	2002.01.01
122	AASHTO HB-17 DIVISION II SEC 5	Division II Construction - Drilled Piles and Shafts	第II部分施工-钻孔桩和桩身	7	2002.01.01
123	AASHTO HB-17 DIVISION II SEC 6	Division II Construction - Ground Anchors - Errata 01/2003	第II部分施工-地锚-勘误: 01/2003	7	2002.01.01
124	AASHTO HB-17 DIVISION II SEC 7	Division II Construction - Earth Retaining Systems	第II部分施工-挡土墙系统	9	2002.01.01
125	AASHTO HB-17 DIVISION II SEC 8	Division II Construction - Concrete Structures	第II部分施工-混凝土结构	24	2002.01.01
126	AASHTO HB-17 DIVISION II SEC 9	Division II Construction - Reinforcing Steel	第II部分施工-钢筋	4	2002.01.01
127	AASHTO HB-17 INDEX	Index to Standard Specifications for Highway Bridges 2002 - 17th Edition	2002公路桥梁标准规范指数-第17版	33	2002.01.01
128	AASHTO HB-17 TOC	Standard Specifications for Highway Bridges - 17th Edition; Errata: 01/2003; Errata: 03/2005	公路桥梁标准规范-第17版: 勘误: 01/2003, 03/2005	140	2002.01.01
129	AASHTO HBF	GUIDE SPECIFICATION FOR HIGHWAY BRIDGE FABRICATION WITH HPS 70W (HPS 485W) STEEL - Revision 2	公路造桥用 HPS 70W (HPS 485W) 钢材指导规范, 第2次修订本	19	2003.06.01
130	AASHTO HDG	Highway Drainage Guidelines - Revision 4	公路排水导则, 第4次修订本	1158	2007.01.01



编号	标准名称	名称	新中文标题	页数	版本日期
131	AASHTO HDG CHAPTER 1	HYDRAULIC CONSIDERATIONS IN HIGHWAY PLANNING AND LOCATION - 4th edition	公路规划和位置的水力 考虑-第4版	38	2007.01.01
132	AASHTO HDG CHAPTER 10	EVALUATING HIGHWAY EFFECTS ON SURFACE WATER ENVIRONMENTS - 4th edition	评估公路对地表水环境 的影响-第4版	149	2007.01.01
133	AASHTO HDG CHAPTER 11	HIGHWAYS ALONG COASTAL ZONES AND LAKESHORES - 4th edition	沿海地区和湖边公路建 设-第4版	45	2007.01.01
134	AASHTO HDG CHAPTER 12	STORMWATER MANAGEMENT - 4th edition	雨水管理-地4版	45	2007.01.01
135	AASHTO HDG CHAPTER 13	TRAINING AND CAREER DEVELOPMENT OF HYDRAULICS ENGINEERS - 4th edition	液压工程师的培训和职 业发展-第4版	45	2007.01.01
136	AASHTO HDG CHAPTER 14	CULVERT INSPECTION, MATERIAL SELECTION, AND REHABILITATION GUIDELINE - 4th edition	涵洞检查, 材料选择和 修复指南-第4版	53	2007.01.01
137	AASHTO HDG CHAPTER 15	GUIDELINES FOR SELECTING AND UTILIZING HYDRAULICS ENGINEERING CONSULTANTS - 4th edition	水力工程咨询师的选择 和利用导则-地4版	73	2007.01.01
138	AASHTO HDG CHAPTER 2	HYDROLOGY - 4th edition	水文-第4版	63	2007.01.01
139	AASHTO HDG CHAPTER 3	EROSION AND SEDIMENT CONTROL IN HIGHWAY CONSTRUCTION - 4th edition	公路施工中腐蚀和沉积 的控制-第4版	60	2007.01.01



编号	标准名称	名称	新中文标题	页数	版本日期
140	AASHTO HDG CHAPTER 4	HYDRAULIC DESIGN OF CULVERTS - 4th edition	涵洞中的水力设计-第4版	50	2007.01.01
141	AASHTO HDG CHAPTER 5	THE LEGAL ASPECTS OF HIGHWAY DRAINAGE - 4th edition	公路排水的法定方面-第4版	38	2007.01.01
142	AASHTO HDG CHAPTER 6	HYDRAULIC ANALYSIS AND DESIGN OF OPEN CHANNELS - 4th edition	开阔隧道的水力分析和设计-第4版	80	2007.01.01
143	AASHTO HDG CHAPTER 7	HYDRAULIC ANALYSIS FOR THE LOCATION AND DESIGN OF BRIDGES - 4th edition	桥梁地理位置和设计的 水力分析-第4版	103	2007.01.01
144	AASHTO HDG CHAPTER 8	HYDRAULIC ASPECTS IN RESTORATION AND UPGRADING OF HIGHWAYS - 4th edition	公路修复和翻新的水力 方面-第4版	46	2007.01.01
145	AASHTO HDG CHAPTER 9	STORM DRAIN SYSTEMS - 4th edition	雨水排水系统-第4版	98	2007.01.01
146	AASHTO HDG GLOSSARY	GLOSSARY OF HIGHWAY-RELATED DRAINAGE TERMS - 4th edition	公路排水相关术语词汇- 第4版	159	2007.01.01
147	AASHTO HDG TOC	Highway Drainage Guidelines - 4th edition	公路排水导则-第4版	12	2007.01.01
148	AASHTO HDS	HIGH DEFINITION SURVEYS-HDS - Revision 1	高精度测量（HDS）， 第1次修订本	6	2005.01.01
149	AASHTO HLED	A Guide for Transportation Landscape and Environmental Design - Revision 2	交通景观和环境设计指 南，第2次修订本	172	1991.06.01
150	AASHTO HM-31	Standard Specifications for Transportation Materials and Methods of Sampling and Testing - 31th Edition	运输材料和取样和试验 方法的标准规范-第31版	3570	2011.01.01



编号	标准名称	名称	新中文标题	页数	版本日期
151	AASHTO HM-31 PT IA	Standard Specifications for Transportation Materials and Methods of Sampling and Testing Part 1A: Specifications - 31th Edition	运输材料和采样和试验方法的标准规程，第1A部分：规范—第31版	1722	2011.01.01
152	AASHTO HM-31 PT IA TOC	STANDARD SPECIFICATIONS for TRANSPORTATION MATERIALS and METHODS OF SAMPLING AND TESTING - PART 1A: SPECIFICATIONS - 31th Edition	运输材料和取样和试验方法的标准规范-第1A部分：规格-第31版	37	2011.01.01
153	AASHTO HM-31 PT IIA	Standard Specifications for Transportation Materials and Methods of Sampling and Testing Part 2A: Tests - 31th Edition	运输材料和取样和试验方法的标准规范-第2A部分：测试-第31版	1848	2011.01.01
154	AASHTO HM-31 PT IIA TOC	STANDARD SPECIFICATIONS for TRANSPORTATION MATERIALS and METHODS OF SAMPLING AND TESTING - PART 2A: TESTS - 31th Edition	运输材料和取样和试验方法的标准规范-第2A部分：测试-第31版	38	2011.01.01
155	AASHTO HSM	HIGHWAY SAFETY MANUAL - First Edition; Incorporating Errata: 9/2010	公路安全手册-第1版；整体勘误：9/2010	886	2010.01.01
156	AASHTO HSM ERTA	Highway Safety Manual - First Edition	公路安全手册-第1版	20	2012.02.01
157	AASHTO HSR-2	Passenger Rail Moves Ahead. Meeting the Needs of the 21st Century	铁路客运推进。满足21世纪需求	8	2012.02.01
158	AASHTO HWPD	Hazardous Waste Guide for Project Development - Revision 1	项目发展有害废弃物指南，第1次修订本	12	1990.02.01
159	AASHTO IPRT-1	Intercity Passenger Rail Transportation; Standing Committee on Rail Transportation - Revision 1	城际客运轨道交通；轨道交通常务委员会，第1次修订本	162	2002.01.01



编号	标准名称	名称	新中文标题	页数	版本日期
160	AASHTO IPRT-2	TRANSPORTATION-Are We There Yet?; Achieving the Vision - Revision 1	运输-离目标有多远? ; 第1次修订本完成	64	2009.01.01
161	AASHTO IQED	Improving the Quality of Environmental Documents - Revision 1	提高环境质量文件, 第1次修订本	39	2006.05.01
162	AASHTO LCG-1	Guide for the Local Calibration of the Mechanistic-Empirical Pavement Design Guide - Supplement to AASHTO MEPDG-1	机理-实证路面设计本地校准指南-AASHTO MEPDG-1的补充	202	2010.11.01
163	AASHTO LR-1	The Road To Livability	道路生存力, 州交通厅如何利用道路投资来提高社区生存力	18	2010.04.21
164	AASHTO LRFDCONS-3	LRFD Bridge Construction Specifications - 3rd Edition	美国国家公路与运输协会桥梁施工规范, 第3版	542	2010.01.01
165	AASHTO LRFDCONS-3 AMD	LRFD Bridge Construction Specifications - 3rd Edition; 2010 Interim Revision	LRFD桥梁施工规范-第3版; 2010年临时修订本	47	2010.01.01
166	AASHTO LRFDCONS-3 AMD 2	LRFD Bridge Construction Specifications - Third Edition; 2011 Interim Revision	LRFD桥梁施工规范-第3版; 2010年临时修订本	8	2011.01.01
167	AASHTO LRFDMOV	AASHTO LRFD Movable Highway Bridge Design Specifications - 2nd Edition	美国国家公路与运输协会开合式桥梁设计规范, 第二版	278	2007.01.01
168	AASHTO LRFDMOV AMD	2011 Interim Revisions to AASHTO LRFD Movable Highway Bridge Design Specifications - 2nd Edition	美国国家公路与运输协会开合式公路桥梁设计规范2011年临时修订本-第2版	4	2011.01.01
169	AASHTO LRFDMOV AMD	AASHTO LRFD Movable Highway Bridge Design Specifications - 2nd Edition; 2010 Interim Revision	美国国家公路与运输协会开合式桥梁设计规范, 第2版; 2010年临时修订本	5	2010.01.01



编号	标准名称	名称	新中文标题	页数	版本日期
170	AASHTO LRFDMOV AMD	AASHTO LRFD Movable Highway Bridge Design Specifications - 2nd Edition; 2008 Interim Revision	美国国家公路与运输协会开合式桥梁设计规范, 第二版; 2008临时修订本	15	2008.01.01
171	AASHTO LRFDSEIS	AASHTO Guide specifications for LRFD Seismic Bridge Design - 2nd Edition	美国国家公路与运输协会荷载与抗力系数法抗震设计规范指南, 第2版	271	2011.01.01
172	AASHTO LRFDUS	AASHTO LRFD Bridge Design Specifications - Sixth Edition	AASHTO LRFD桥梁设计规范, 第6版	1661	2012.01.01
173	AASHTO LRFDUS ERTA 1	AASHTO LRFD Bridge Design Specifications - Sixth Edition	AASHTO LRFD桥梁设计规范, 第6版, 第一次修订	104	2012.06.01
174	AASHTO LTA	Transportation; Invest in America; Listening to America; Report on AASHTO's TEA-21 Reauthorization Regional Forums - Revision 1	运输业,在美国投资; 报告美国国家公路与运输协会的TEA- 21区域论坛, 第1次修订本	28	2003.01.01
175	AASHTO LTS	Standard Specifications for Structural Supports for Highway Signs, Luminaires, and Traffic Signals - Fifth Edition	公路标识、照明设备和交通信号灯结构支撑标准规范, 第五版	268	2009.01.01
176	AASHTO LTS AMD 1	2010 Interim Revisions to Standard Specifications for Structural Supports for Highway Signs, Luminaires, and Traffic Signals - Fifth Edition; Interim Revision	公路标志, 照明设备, 交通信号的结构支撑的标准规范2010临时修订本, 第5版; 临时修订本	8	2010.01.01
177	AASHTO LTS AMD 2	2011 Interim Revisions to Standard Specifications for Structural Supports for Highway Signs, Luminaires, and Traffic Signals - Fifth Edition; Interim Revision	公路标志, 照明设备, 交通信号的结构支撑的标准规范2011临时修订本, 第5版; 临时修订本	9	2011.01.01



编号	标准名称	名称	新中文标题	页数	版本日期
178	AASHTO LTS ERTA 1	Standard Specifications for Structural Supports for Highway Signs, Luminaires, and Traffic Signals - Fifth Edition	公路标识、照明设备和交通信号灯结构支撑标准规范，第5版，第一次修订版	29	2009.07.01
179	AASHTO M 102M/M 102	Standard Specification for Steel Forgings, Carbon and Alloy, for General Industrial Use	一般工业用锻钢、碳钢和合金钢标准规范	13	2006.01.01(R 2011)
180	AASHTO M 103M/M 103	Standard Specification for Steel Castings, Carbon, for General Application	常用铸钢和碳钢标准规范	7	2011.01.01
181	AASHTO M 105	Standard Specification for Gray Iron Castings	灰铸铁件标准规范	10	2009.01.01
182	AASHTO M 111M/M 111	Standard Specification for Zinc (Hot-Dip Galvanized) Coatings on Iron and Steel Products	钢铁制品镀锌层（热浸镀锌）标准规范	15	2011.01.01
183	AASHTO M 133	Standard Specification for Preservatives and Pressure Treatment Processes for Timber	木材防腐和压力处理工艺标准规范	5	2010.01.01
184	AASHTO M 140	Standard Specification for Emulsified Asphalt	乳化沥青标准规范	4	2008.01.01
185	AASHTO M 143	Standard Specification for Sodium Chloride	氯化钠标准规范	5	2003.01.01(R 2007)
186	AASHTO M 144	Standard Specification for Calcium Chloride	氯化钾标准规范	4	2007.01.01
187	AASHTO M 145	Standard Specification for Classification of Soils and Soil-Aggregate Mixtures for Highway Construction Purposes	公路施工用土和土集料混合物分类标准规范	8	1991.01.01(R 2008)



编号	标准名称	名称	新中文标题	页数	版本日期
188	AASHTO M 146	Standard Specification for Terms Relating to Subgrade, Soil-Aggregate, and Fill Materials	路基、土集料和填料术语的标准规范	2	1991.01.01(R 2008)
189	AASHTO M 147	Standard Specification for Materials for Aggregate and Soil-Aggregate Subbase, Base, and Surface Courses	集料材料和土集料底基层、基层以及表面层标准规范	3	1965.01.01(R 2008)
190	AASHTO M 152M/M 152	Standard Specification for Flow Table for Use in Tests of Hydraulic Cement	水凝水泥在试验中使用流程表的标准规范	7	2011.01.01
191	AASHTO M 153	Standard Specification for Preformed Sponge Rubber and Cork Expansion Joint Fillers for Concrete Paving and Structural Construction	混凝土路面和结构施工中预制海绵橡胶和软木膨胀节填料使用标准规范	5	2006.01.01(R 2011)
192	AASHTO M 154	Standard Specification for Air-Entraining Admixtures for Concrete	加气混合料混凝土标准规范	2	2011.01.01
193	AASHTO M 156	Standard Specification for Requirements for Mixing Plants for Hot-Mixed, Hot-Laid Bituminous Paving Mixtures	热拌、热铺沥青铺路混合料混合厂要求的标准规范	8	1997.01.01(R 2009)
194	AASHTO M 157	Standard Specification for Ready-Mixed Concrete	预混混凝土标准规范	15	2011.01.01
195	AASHTO M 163M/M 163	Standard Specification for Castings, Iron-Chromium, Iron-Chromium-Nickel, Corrosion Resistant, for General Application	常用铸件、铁铬镍氧化物、防腐标准规范	11	2007.01.01



编号	标准名称	名称	新中文标题	页数	版本日期
196	AASHTO M 167M/M 167	Standard Specification for Corrugated Steel Structural Plate, Zinc-Coated, for Field-Bolted Pipe, Pipe-Arches, and Arches	现场栓接管、管拱和拱用波纹镀锌结构钢板的标准规范[	13	2009.01.01
197	AASHTO M 168	Standard Specification for Wood Products	木制品标准规范	7	2007.01.01
198	AASHTO M 169	Standard Specification for Steel Bars, Carbon and Alloy, Cold-Finished	钢筋、碳钢、合金钢、冷轧钢材标准规范	11	2009.01.01
199	AASHTO M 17	Standard Specification for Mineral Filler for Bituminous Paving Mixtures	沥青铺路混合料用矿物过滤器标准规范	2	2011.01.01
200	AASHTO M 170	Standard Specification for Reinforced Concrete Culvert, Storm Drain, and Sewer Pipe	钢筋混凝土箱涵、雨水排水管和污水管标准规范	23	2010.01.01
201	AASHTO M 170M	Standard Specification for Reinforced Concrete Culvert, Storm Drain, and Sewer Pipe [Metric]	钢筋混凝土箱涵、雨水排水管和污水管标准规范（公制）	24	2010.01.01
202	AASHTO M 175M/M 175	Standard Specification for Perforated Concrete Pipe	穿孔混凝土管标准规范	4	2005.01.01(R 2009)
203	AASHTO M 176M/M 176	Standard Specification for Porous Concrete Pipe	多孔混凝土管标准规范	8	2007.01.01
204	AASHTO M 178M/M 178	Standard Specification for Concrete Drain Tile	混凝土排水瓦管标准规范	11	2007.01.01
205	AASHTO M 180	Standard Specification for Corrugated Sheet Steel Beams for Highway Guardrail	公路瓦楞板钢梁栏杆标准规范	12	2011.01.01



编号	标准名称	名称	新中文标题	页数	版本日期
206	AASHTO M 181	Standard Specification for Chain-Link Fence	铁丝网围栏标准规范	18	2010.01.01
207	AASHTO M 182	Standard Specification for Burlap Cloth Made from Jute or Kenaf and Cotton Mats	由黄麻或檳麻制成的粗麻布以及全棉垫标准规范	3	2005.01.01(R 2009)
208	AASHTO M 190	Standard Specification for Bituminous-Coated Corrugated Metal Culvert Pipe and Pipe Arches	沥青涂层金属涵管和管拱的标准规范	6	2004.01.01(R 2008)
209	AASHTO M 194M/M 194	Standard Specification for Chemical Admixtures for Concrete	混凝土用化学添加剂标准规范	2	2011.01.01
210	AASHTO M 195	Standard Specification for Lightweight Aggregates for Structural Concrete	结构混凝土用轻型集料标准规范	7	2011.01.01
211	AASHTO M 196	Standard Specification for Corrugated Aluminum Pipe for Sewers and Drains	污水和排水用波纹铝管标准规范	15	1992.01.01(R 2008)
212	AASHTO M 197	Standard Specification for Aluminum Alloy Sheet for Corrugated Aluminum Pipe	波纹铝管用铝合金板标准规范	6	2006.01.01(R 2011)
213	AASHTO M 199M/M 199	Standard Specification for Precast Reinforced Concrete Manhole Sections	钢筋混凝土人孔截面标准规范	18	2010.01.01
214	AASHTO M 200	Standard Specification for Epoxy Protective Coatings	环氧保护涂层标准规范	10	1973.01.01(R 2007)
215	AASHTO M 201	Standard Specification for Mixing Rooms, Moist Cabinets, Moist Rooms, and Water Storage Tanks Used in the Testing of Hydraulic Cements and Concretes	水凝水泥和混凝土试验用配料房、保湿箱、保湿间和储水箱标准规范	6	2011.01.01
216	AASHTO M 202M/M 202	Standard Specification for Steel Sheet Piling	钢材板桩标准规范	3	2008.01.01



编号	标准名称	名称	新中文标题	页数	版本日期
217	AASHTO M 203M/M 203	Standard Specification for Steel Strand, Uncoated Seven-Wire for Concrete Reinforcement	钢筋混凝土用钢绞线、无涂层七线标准规范	9	2007.01.01(R 2011)
218	AASHTO M 204M/M 204	Standard Specification for Uncoated Stress-Relieved Steel Wire for Prestressed Concrete	预应力混凝土用应力消除的钢线标准规范	7	2006.01.01(R 2010)
219	AASHTO M 205M/M 205	Standard Specification for Molds for Forming Concrete Test Cylinders Vertically	混凝土试验块圆筒直立用模具标准规范	2	2011.01.01
220	AASHTO M 206M/M 206	Standard Specification for Reinforced Concrete Arch Culvert, Storm Drain, and Sewer Pipe	钢筋混凝土弧形箱涵、雨水排水管、污水管标准规范	14	2010.01.01
221	AASHTO M 207M/M 207	Standard Specification for Reinforced Concrete Elliptical Culvert, Storm Drain, and Sewer Pipe	钢筋混凝土椭圆箱涵、雨水排水管和污水管标准规范	20	2010.01.01
222	AASHTO M 208	Standard Specification for Cationic Emulsified Asphalt	阳离子乳化沥青标准规范	3	2001.01.01(R 2009)
223	AASHTO M 210	Standard Specification for Use of Apparatus for the Determination of Length Change of Hardened Cement Paste, Mortar, and Concrete	硬化水泥浆、砂浆和混凝土长度变化测定仪器使用标准规范	9	2011.01.01
224	AASHTO M 213	Standard Specification for Preformed Expansion Joint Fillers for Concrete Paving and Structural Construction (Nonextruding and Resilient Bituminous Types)	混凝土铺路和结构施工预制膨胀勾缝填料标准规范（非凸出和弹性沥青）	3	2001.01.01(R 2010)
225	AASHTO M 216	Standard Specification for Lime for Soil Stabilization	土壤稳定用石灰标准规范	3	2005.01.01(R 2009)



编号	标准名称	名称	新中文标题	页数	版本日期
226	AASHTO M 218	Standard Specification for Steel Sheet, Zinc-Coated (Galvanized), for Corrugated Steel Pipe	波纹钢管用薄钢板、镀锌钢板标准规范	7	2003.01.01(R 2011)
227	AASHTO M 219	Standard Specification for Corrugated Aluminum Alloy Structural Plate for Field-Bolted Pipe, Pipe-Arches, and Arches	瓦楞纸铝合金结构板为外地螺栓管，管拱门，拱门的标准规范	4	1992.01.01(R 2008)
228	AASHTO M 220	Standard Specification for Preformed Polychloroprene Elastomeric Joint Seals for Concrete Pavements	混凝土铺路用预制氯丁合成橡胶接口密封标准规范	4	1984.01.01(R 2007)
229	AASHTO M 221M/M 221	Standard Specification for Steel welded Wire Reinforcement, Deformed, for Concrete	混凝土用钢丝焊接加强标准规范	8	2009.01.01
230	AASHTO M 224	Standard Specification for Use of Protective Sealers for Portland Cement Concrete	波特兰水泥保护密封剂使用标准规范	6	1991.01.01(R 2009)
231	AASHTO M 225M/M 225	Standard Specification for Steel Wire, Deformed, for Concrete Reinforcement	钢筋混凝土用钢丝标准规范	9	2009.01.01
232	AASHTO M 226	Standard Specification for Viscosity-Graded Asphalt Cement	粘性沥青水泥标准规范	3	1980.01.01(R 2008)
233	AASHTO M 227M/M 227	Standard Specification for Steel Bars, Carbon, Merchant Quality, Mechanical Properties	钢筋，碳，商家的质量，力学性能的标准规范	7	1997.01.01(R 2011)
234	AASHTO M 230	Standard Specification for Expanded and Extruded Foam Board (Polystyrene)	膨胀、挤压泡沫塑料板（聚苯乙烯）标准规范	3	2007.01.01
235	AASHTO M 231	Standard Specification for Weighing Devices Used in the Testing of Materials	材料试验用称重装置标准规范	6	1995.01.01(R 2010)



编号	标准名称	名称	新中文标题	页数	版本日期
236	AASHTO M 232M/M 232	Standard Specification for Zinc Coating (Hot-Dip) on Iron and Steel Hardware	钢铁制品镀锌（热浸）标准规范	7	2010.01.01
237	AASHTO M 233	Standard Specification for Boiled Linseed Oil Mixture for Treatment of Portland Cement Concrete	波特兰水泥混凝土处理用煮熟清油混合物标准规范	2	1986.01.01(R 2009)
238	AASHTO M 235M/M 235	Standard Specification for Epoxy Resin Adhesives	环氧树脂粘合剂标准规范	10	2003.01.01(R 2007)
239	AASHTO M 237	Standard Specification for Epoxy Resin Adhesives for Bonding Traffic Markers to Hardened Portland Cement and Asphalt Concrete	硬化波特兰水泥和沥青混凝土上标记交通线用环氧树脂粘合剂标准规范	8	1996.01.01(R 2009)
240	AASHTO M 240	Standard Specification for Blended Hydraulic Cement	混合水凝水泥标准规范	15	2011.01.01
241	AASHTO M 241M/M 241	Standard Specification for Concrete Made by Volumetric Batching and Continuous Mixing	容量法搅拌和持续混合混凝土的标准规范	2	2011.01.01
242	AASHTO M 242M/M 242	Standard Specification for Reinforced Concrete D-Load Culvert, Storm Drain, and Sewer Pipe	D荷载等级钢筋混凝土箱涵、雨水排水管和污水管标准规范	13	2008.01.01
243	AASHTO M 243	Standard Specification for Field-Applied Coating of Corrugated Metal Structural Plate for Pipe, Pipe-Arches, and Arches	外地应用涂层的金属结构瓦楞纸板管，管拱门，拱门的标准规范	2	1996.01.01(R 2008)
244	AASHTO M 245	Standard Specification for Corrugated Steel Pipe, Polymer-Precoated, for Sewers and Drains	污水和排水用聚合物预涂层波纹钢管标准规范	17	2000.01.01(R 2008)



编号	标准名称	名称	新中文标题	页数	版本日期
245	AASHTO M 246	Standard Specification for Steel Sheet, Metallic-Coated and Polymer-Precoated, for Corrugated Steel Pipe	波纹管用金属涂层和聚合物预涂层薄钢板标准规范	8	2005.01.01(R 2011)
246	AASHTO M 247	Standard Specification for Glass Beads Used in Pavement Markings	路面标线用玻璃珠标准规范	4	2011.01.01
247	AASHTO M 248	Standard Specification for Ready-Mixed White and Yellow Traffic Paints	预制白、黄马路标线漆标准规范	6	1991.01.01(R 2007)
248	AASHTO M 249	Standard Specification for White and Yellow Reflective Thermoplastic Striping Material (Solid Form)	白色和黄色反光热塑性条带材料的标准规范	6	2011.01.01
249	AASHTO M 251	Standard Specification for Plain and Laminated Elastomeric Bridge Bearings	普通层压弹性桥梁轴承标准规范	18	2006.01.01(R 2011)
250	AASHTO M 252	Standard Specification for Corrugated Polyethylene Drainage Pipe	聚乙烯排水波纹管标准规范	10	2009.01.01
251	AASHTO M 254	Standard Specification for Corrosion-Resistant Coated Dowel Bars	抗腐蚀涂层销钉标准规范	5	2006.01.01(R 2010)
252	AASHTO M 255M/M 255	Standard Specification for Steel Bars, Carbon, Hot-Wrought, Special Quality, Mechanical Properties	专用热轧碳素钢筋机械特性的标准规范	7	2005.01.01(R 2008)
253	AASHTO M 259	Standard Specification for Precast Reinforced Concrete Box Sections for Culverts, Storm Drains, and Sewers	箱涵、雨水排水和污水排放用预制箱型混凝土块	28	2011.01.01
254	AASHTO M 259M	Standard Specification for Precast Reinforced Concrete Box Sections for Culverts, Storm Drains, and Sewers [Metric]	箱涵、雨水排水和污水排放用预制箱型混凝土块（公制）	30	2011.01.01



编号	标准名称	名称	新中文标题	页数	版本日期
255	AASHTO M 261	Standard Specification for Standard Tire for Pavement Frictional-Property Tests	路面摩擦特性试验用标准轮胎的标准规范	5	1996.01.01(R 2009)
256	AASHTO M 262	Standard Definitions of Terms Relating to Concrete Pipe and Related Products	混凝土管道及相关产品术语的标准定义	8	2011.01.01
257	AASHTO M 268	Standard Specification for Retroreflective Sheeting for Flat and Vertical Traffic Control Applications	平面和垂直交通管制用逆向反光板标准规范	11	2010.01.01
258	AASHTO M 269	Standard Specification for Turnbuckles and Shackles	螺丝扣和钩环标准规范	25	1996.01.01(R 2008)
259	AASHTO M 270M/M 270	Standard Specification for Structural Steel for Bridges	桥梁用钢结构标准规范	14	2011.01.01
260	AASHTO M 273	Standard Specification for Precast Reinforced Concrete Box Sections for Culverts, Storm Drains, and Sewers with Less Than 2 ft of Cover Subjected to Highway Loadings	根据道路荷载，盖板小于2英尺的箱涵、雨水排水管和污水管用钢筋混凝土箱型预制块标准规范	15	2011.01.01
261	AASHTO M 273M	Standard Specification for Precast Reinforced Concrete Box Sections for Culverts, Storm Drains, and Sewers with Less Than 0.6 m of Cover Subjected to Highway Loadings [Metric]	根据道路荷载，盖板小于0.6 m的箱涵、雨水排水管和污水管用钢筋混凝土箱型预制块标准规范（公制）	16	2011.01.01
262	AASHTO M 274	Standard Specification for Steel Sheet, Aluminum-Coated (Type 2), for Corrugated Steel Pipe	波纹钢管用铝涂层（类型2）薄钢板标准规范	6	1987.01.01(R 2008)
263	AASHTO M 275M/M 275	Standard Specification for Uncoated High-Strength Steel Bar for Prestressing Concrete	预应力混凝土用无涂层高强度钢筋标准规范	8	2008.01.01



编号	标准名称	名称	新中文标题	页数	版本日期
264	AASHTO M 277	Standard Specification for Wire Rope and Sockets for Movable Bridges	开合式桥梁用钢丝绳和插口标准规范	12	2006.01.01(R 2010)
265	AASHTO M 278	Standard Specification for Class PS46 Poly(Vinyl Chloride) (PVC) Pipe	等级 PS46 聚氯乙烯管 (PVC) 标准规范	9	2002.01.01(R 2011)
266	AASHTO M 279	Standard Specification for Metallic-Coated, Steel Woven Wire Fence Fabric	金属涂层编制钢丝网围栏标准规范	11	2009.01.01
267	AASHTO M 280	Standard Specification for Metallic-Coated (Carbon) Steel Barbed Wire	金属涂层 (碳) 钢线标准规范	9	2009.01.01
268	AASHTO M 281	Standard Specification for Steel Fence Posts and Assemblies, Hot-Wrought	热轧钢围栏立杆和组件标准规范	7	1996.01.01(R 2008)
269	AASHTO M 282	Standard Specification for Joint Sealants, Hot-Poured, Elastomeric-Type, for Portland Cement Concrete Pavements	波特兰水泥混凝土路面用热灌弹性接口密封剂标准规范	4	1999.01.01(R 2007)
270	AASHTO M 284M/M 284	Standard Specification for Epoxy-Coated Reinforcing Bars: Materials and Coating Requirements	环氧涂层: 钢筋材料和涂层要求-标准规范	12	2009.01.01
271	AASHTO M 285M/M 285	Standard Specification for Castings, Iron-Chromium-Nickel, Corrosion Resistant, for Severe Service	恶劣条件下使用的抗腐蚀、铁铬镍铸件标准规范	10	2011.01.01
272	AASHTO M 286	Standard Specification for Smooth-Tread Standard Tire for Special-Purpose Pavement Frictional-Property Tests	特殊路面摩擦-特性试验用标准光面轮胎标准规范	5	1996.01.01(R 2009)
273	AASHTO M 288	Standard Specification for Geotextile Specification for Highway Applications	公路使用土工布标准规范	21	2006.01.01(R 2011)
274	AASHTO M 289	Standard Specification for Aluminum-Zinc Alloy Coated Sheet Steel for Corrugated Steel Pipe	波纹钢管用铝-锌合金涂层薄钢板标准规范	3	1991.01.01(R 2008)



编号	标准名称	名称	新中文标题	页数	版本日期
275	AASHTO M 29	Standard Specification for Fine Aggregate for Bituminous Paving Mixtures	沥青铺路混合物细集料标准规范	3	2003.01.01(R 2007)
276	AASHTO M 290	Standard Specification for Acrylic Prismatic Reflectors and Embossed Aluminum Frames for Signs	丙烯酸，棱柱形反射镜和压花铝框标志的标准规范	5	1996.01.01(R 2008)
277	AASHTO M 292M/M 292	Standard Specification for Carbon and Alloy Steel Nuts for Bolts for High-Pressure or High-Temperature Service, or Both	碳和合金钢螺母螺栓高压或高温度的服务，或两者的标准规范	19	2011.01.01
278	AASHTO M 294	Standard Specification for Corrugated Polyethylene Pipe, 300- to 1500-mm (12- to 60-in.) Diameter	直径300-1500mm（12-60 in.）波纹聚乙烯管道标准规范	16	2011.01.01
279	AASHTO M 295	Standard Specification for Coal Fly Ash and Raw or Calcined Natural Pozzolan for Use in Concrete	混凝土用煤粉灰、原或煅烧天然火山灰标准规范	6	2011.01.01
280	AASHTO M 297	Standard Specification for Preformed Polychloroprene Elastomeric Joint Seals for Bridges	桥梁用预成型氯丁弹性接口密封标准规范	5	2010.01.01
281	AASHTO M 30	Standard Specification for Zinc-Coated Steel Wire Rope and Fittings for Highway Guardrail	公路护轨用镀锌钢丝绳和配件标准规范	5	2002.01.01(R 2010)
282	AASHTO M 300	Standard Specification for Inorganic Zinc-Rich Primer	无机富锌底漆标准规范	7	2003.01.01(R 2007)
283	AASHTO M 302	Standard Specification for Ground Granulated Blast-Furnace Slag for Use in Concrete and Mortars	混凝土和砂浆用地面粒化高炉矿渣标准规范	10	2011.01.01



编号	标准名称	名称	新中文标题	页数	版本日期
284	AASHTO M 303	Standard Specification for Lime for Asphalt Mixtures	沥青混合物用石灰标准规范	4	1989.01.01(R 2010)
285	AASHTO M 304	Standard Specification for Poly(vinyl Chloride) (PVC) Profile Wall Drain Pipe and Fittings Based on Controlled Inside Diameter	外墙用聚乙烯 (PVC) 排水管和配件 (控制内径) 标准规范	11	2011.01.01
286	AASHTO M 306	Standard Specification for Drainage, Sewer, Utility, and Related Castings	排水、污水处理、公用设施及相关铸件的标准规范	6	2010.01.01
287	AASHTO M 307	Standard Specification for Silica Fume Used in Cementitious Mixtures	水泥质混合物用硅灰标准规程	12	2007.01.01
288	AASHTO M 314	Standard Specification for Steel Anchor Bolts	钢制地脚螺栓的标准规程	10	1990.01.01(R 2008)
289	AASHTO M 315M	Standard Specification for Joints for Circular Concrete Sewer and Culvert Pipe, Using Rubber Gaskets [Metric]	使用橡胶垫的圆形混凝土污水管和涵管接头的标准规程 (公制)	4	2009.01.01
290	AASHTO M 316	Standard Specification for Polymer-Modified Cationic Emulsified Asphalt	聚合物改性阳离子乳化沥青标准规程	2	1999.01.01(R 2007)
291	AASHTO M 317M/M 317	Standard Specification for Epoxy-Coated Reinforcing Bars: Handling Requirements for Fabrication and Job Site	环氧涂层钢筋的标准规程: 现场制作要求	6	2003.01.01(R 2007)
292	AASHTO M 318	Standard Specification for Glass Cullet Use for Soil-Aggregate Base Course	土集料基层用碎玻璃标准规程	6	2002.01.01(R 2010)
293	AASHTO M 319	Standard Specification for Reclaimed Concrete Aggregate for Unbound Soil-Aggregate Base Course	松散土集料基层用可回收混凝土集料的标准规程	9	2002.01.01(R 2010)



编号	标准名称	名称	新中文标题	页数	版本日期
294	AASHTO M 31M/M 31	Standard Specification for Deformed and Plain Carbon-Steel Bars for Concrete Reinforcement	钢筋混凝土用螺纹钢和普通碳钢标准规范	12	2010.01.01(R 2011)
295	AASHTO M 320	Standard Specification for Performance-Graded Asphalt Binder	高性能沥青粘合剂的标准规程	7	2010.01.01
296	AASHTO M 321	Standard Specification for High-Reactivity Pozzolans for Use in Hydraulic-Cement Concrete, Mortar, and Grout	水凝水泥混凝土、砂浆和水泥浆用高活性火山灰的标准规程	5	2004.01.01(R 2008)
297	AASHTO M 322M/M 322	Standard Specification for Rail-Steel and Axle-Steel Deformed Bars for Concrete Reinforcement	钢筋混凝土用轨钢、轴钢变形钢筋的标准规程	8	2010.01.01
298	AASHTO M 323	Standard Specification for Superpave Volumetric Mix Design	高性能沥青路面容量法混合设计标准规程	11	2007.01.01
299	AASHTO M 324	Standard Practice for Joint and Crack Sealants, Hot Applied, for Concrete and Asphalt Pavements	混凝土和沥青路面用接口与裂缝热灌密封剂标准规程	5	2008.01.01
300	AASHTO M 325	Standard Specification for Stone Matrix Asphalt (SMA)	沥青玛蹄脂碎石混合料 (SMA) 的标准规程 (替换: AASHTO MP 8)	5	2008.01.01
301	AASHTO M 326	Standard Specification for Polyethylene (PE) Liner Pipe, 300- to 1600-mm Diameter, Based on Controlled Outside Diameter	直径 300-1600mm 聚乙烯衬管 (控制外径) 的标准规程	11	2008.01.01
302	AASHTO M 327	Standard Specification for Processing Additions for Use in the Manufacture of Hydraulic Cements	水凝水泥制造用工艺添加料的标准规程	9	2011.01.01
303	AASHTO M 328	Inertial Profiler - Revision 1	惯性分析器—第1次修订	9	2010.01.01



编号	标准名称	名称	新中文标题	页数	版本日期
304	AASHTO M 329M/M 329-11	Standard Specification for Stainless Clad Deformed and Plain Round Steel Bars for Concrete Reinforcement	钢筋混凝土所用变形不锈钢复合钢及普通圆形钢棒的标准规程	13	2011.01.01
305	AASHTO M 32M/M 32	Standard Specification for Steel Wire, Plain, for Concrete Reinforcement	钢筋混凝土普通钢丝标准规范	8	2009.01.01
306	AASHTO M 33	Preformed Expansion Joint Filler for Concrete (Bituminous Type)	混凝土用预成型膨胀勾缝填料（沥青类）	5	1999.01.01(R 2007)
307	AASHTO M 36	Standard Specification for Corrugated Steel Pipe, Metallic-Coated, for Sewers and Drains	排污和排水用金属涂层波纹钢管的标准规范	24	2003.01.01(R 2011)
308	AASHTO M 43	Standard Specification for Sizes of Aggregate for Road and Bridge Construction	路桥施工用集料尺寸的标准规范	3	2005.01.01(R 2009)
309	AASHTO M 45	Standard Specification for Aggregate for Masonry Mortar	砌筑砂浆用集料尺寸标准规范	4	2006.01.01(R 2010)
310	AASHTO M 54M/M 54	Standard Specification for Welded Deformed Steel Bar Mats for Concrete Reinforcement	钢筋混凝土用焊接螺纹钢筋网标准规范	5	2007.01.01(R 2011)
311	AASHTO M 55M/M 55	Standard Method of Test for Steel Welded Wire Reinforcement, Plain, for Concrete	混凝土用普通焊接加固钢丝网标准试验方法	9	2009.01.01
312	AASHTO M 57	Standard Specification for Materials for Embankments and Subgrades	路堤和路基材料标准规范	2	1980.01.01(R 2008)
313	AASHTO M 6	Standard Specification for Fine Aggregate for Hydraulic Cement Concrete	水凝水泥混凝土用细集料标准规范	8	2008.01.01



编号	标准名称	名称	新中文标题	页数	版本日期
314	AASHTO M 80	Standard Specification for Coarse Aggregate for Hydraulic Cement Concrete	水凝水泥混凝土用粗骨料标准规范	6	2008.01.01
315	AASHTO M 81	Standard Specification for Cutback Asphalt (Rapid-Curing Type)	稀释沥青（快干型）标准规范	2	1992.01.01(R 2008)
316	AASHTO M 82	Standard Specification for Cutback Asphalt (Medium-Curing Type)	稀释沥青（中干型）标准规范	2	1975.01.01(R 2008)
317	AASHTO M 85	Standard Specification for Portland Cement	波特兰水泥标准规范	15	2011.01.01
318	AASHTO M 86M/M 86	Standard Specification for Nonreinforced Concrete Sewer, Storm Drain, and Culvert Pipe	无钢筋混凝土污水管、雨水排水管和箱涵管标准规范	8	2009.01.01
319	AASHTO M 92	Standard Specification for Wire-Cloth Sieves for Testing Purposes	试验用钢丝布筛标准规范	10	2010.01.01
320	AASHTO MAPH-2	Hot-Mix Asphalt Paving Handbook	热拌沥青混合料的摊铺手册	0	2000.01.01
321	AASHTO MASH	Manual for Assessing Safety Hardware - Revision 1	安全硬件的评估手册—第1次修订本	275	2009.01.01
322	AASHTO MBE	The Manual for Bridge Evaluation - SECOND EDITION	桥梁评估手册，第二版	533	2011.01.01
323	AASHTO MBE AMD 1	THE MANUAL FOR BRIDGE EVALUATION - Second Edition; Interim Revision	桥梁评估手册—第二版；临时修订本	26	2011.01.01
324	AASHTO MBI	AASHTO Movable Bridge Inspection, Evaluation and Maintenance Manual - Revision 1	美国国家公路与运输协会开合式桥梁检查、评估和维护手册—第1次修订本	606	1998.01.01



编号	标准名称	名称	新中文标题	页数	版本日期
325	AASHTO MDM CD	Model Drainage Manual (U.S. and SI Units) - Revision 3	模型排水手册（美国和SI单位）—第3次修订版	0	2005.03.01
326	AASHTO MEPDG	Mechanistic–Empirical Pavement Design Guide - Revision 1	力学—经验路面设计指南—第1次修订本	218	2008.07.01
327	AASHTO MHB	Standard Specifications for Movable Highway Bridges - Revision 5; Interim Specifications: 1992, 1993 and 1995	开合式公路桥的标准规程—第5次修订本；临时规范：1992、1993和1995年的临时规范	87	1988.01.01
328	AASHTO MM	Maintenance Manual for Roadways and Bridges - Revision 4	道路和桥梁维护手册—第4次修订本	373	2007.01.01
329	AASHTO MMS	Guidelines for Maintenance Management Systems - Revision 1	维护管理体系用指南—第1次修订本	57	2005.01.01
330	AASHTO MP 12	Standard Practice for Detectable Warning Surfaces	可探测警示地面的标准规程	2	2004.01.01
331	AASHTO MP 13M/MP 13	Standard Specification for Stainless Clad Deformed and Plain Round Steel Bars for Concrete Reinforcement	钢筋混凝土用变形的不锈钢复合钢和普通圆钢的标准规程	12	2004.01.01(R 2006)
332	AASHTO MP 14	Standard Specification for Smoothness of Pavement in Weigh-in-Motion (WIM) Systems	动态称重系统中路面平整度的标准规程	9	2008.01.01
333	AASHTO MP 15	Standard Specification for Use of Reclaimed Asphalt Shingles as an Additive in Hot Mix Asphalt (HMA)	热拌沥青中作为添加剂的再生沥青瓦的使用标准规程	4	2009.01.01



编号	标准名称	名称	新中文标题	页数	版本日期
334	AASHTO MP 16	Standard Specification for Reclaimed Concrete Aggregate for Use as Coarse Aggregate in Hydraulic Cement Concrete - Revision 1	水凝水泥混凝土中作为粗集料的回收混凝土集料的使用标准规程	8	2010.01.01
335	AASHTO MP 18M/MP 18	Standard Specification for Uncoated, Corrosion-Resistant, Deformed and Plain Alloy, Billet- Steel Bars for Concrete Reinforcement and Dowels	钢筋混凝土和定位销用无涂层、抗腐蚀的异型钢、普通合金钢、方钢的标准规程	16	2009.01.01(R 2010)
336	AASHTO MP 19	Standard Specification for Performance-Graded Asphalt Binder Using Multiple Stress Creep CPecoverly (MSCR) Test - Revision 1	使用复合应激蠕变CPecoverly (MSCR) 试验高性能沥青粘合剂的标准规程—第1次修订版	6	2010.01.01
337	AASHTO MP 20	Standard Specification for Steel-Reinforced Polyethylene (PE) Ribbed Pipe, 300- to 900-mm (12- to 36-in.) Diameter	钢筋的标准规程—直径为300-900mm(12-36英寸)的聚乙烯 (PE)	14	2011.01.01
338	AASHTO MP 21	Standard Specification for Polypropylene Pipe, 300- to 1500-mm (12- to 60-in.) Diameter	直径300-1500毫米 (12-60英寸) 的聚乙烯加筋管的标准规程,	14	2011.01.01
339	AASHTO MPAS	Measuring Performance Among State DOTs - Revision 1	各州交通厅之间的业绩评定—第1次修订本	69	2006.03.01
340	AASHTO MSD	Maintaining Strategic Direction for Protecting Americas Transportation System - Revision 1	美国交通系统保护维护战略指南—第1次修订本	19	2006.05.01
341	AASHTO MSI	Manual on Subsurface Investigations - Revision 1	地质勘探手册—第1次修订本	398	1988.01.01



编号	标准名称	名称	新中文标题	页数	版本日期
342	AASHTO MTAP-3	Multi-State Technical Assistance Program - Technical Assistance Directory	多州的技术援助计划—技术援助指南	72	2011.01.01
343	AASHTO MUTCD-10	Manual on Uniform Traffic Control Devices - ***See Global Engineering Documents (1-800-854-7179) to order your copy***	统一交通控制设备手册—源于全球工程文档（1-800-854-7179）	0	2009.01.01
344	AASHTO OSOW	A Synthesis of Safety Implications of Oversize/Overweight Commercial Vehicles - Revision 1	超大/超重商用车辆安全隐患的综合分析—第1次修订本	113	2009.12.01
345	AASHTO PAR	Protecting America's Roads, Bridges, and Tunnels: The Role of State DOTs in Homeland Security - Revision 1	保护美国道路、桥梁和隧道：各州交通厅在国土安全中的地位—第1次修订本	12	2005.01.01
346	AASHTO PBHP	A PRIMER ON PERFORMANCE-BASED HIGHWAY PROGRAM MANAGEMENT - Revision 1	绩效基础公路计划管理初级读物（对选择的各州进行举例）—第1次修订本	34	2008.01.01
347	AASHTO PCRT	Primer on Transportation and Climate Change - Revision 1	交通和天气变化初级读物—第1次修订本	56	2008.04.01
348	AASHTO PG01	AASHTO Practitioners Handbook - Maintaining a Project File and Preparing an Administrative Record for a NEPA Study - Revision 1	美国国家公路与运输协会从业者手册—项目资料收集保管并做好记录进行国家环境政策法调研—第1次修订本	11	2006.07.01
349	AASHTO PG02	AASHTO Practitioners Handbook - Responding to Comments on an Environmental Impact Statement - Revision 1	美国国家公路与运输协会从业者手册—对环境影响报告书评价的回应，第1次修订本	8	2006.07.01



编号	标准名称	名称	新中文标题	页数	版本日期
350	AASHTO PG03	AASHTO Practitioners Handbook - Managing the NEPA Process for Toll Lanes and Toll Roads - Revision 1	美国国家公路与运输协会从业者手册—处理好收费土地和收费公路的国家环境政策法手续—第1次修订本	10	2006.07.01
351	AASHTO PG04	AASHTO Practitioners Handbook - Tracking Compliance with Environmental Commitments/Use of Environmental Monitors - Revision 1	美国国家公路与运输协会从业者手册—遵守对环境的承诺/使用环境监测仪—第1次修订本	16	2006.11.01
352	AASHTO PG05	AASHTO Practitioners Handbook - Utilizing Community Advisory Committees for NEPA Studies - Revision 1	美国国家公路与运输协会从业者手册-利用社区咨询委员会进行国家环境政策法调研—第1次修	13	2006.12.01
353	AASHTO PG06	AASHTO Practitioners Handbook - Consulting Under Section 106 of the National Historic Preservation Act - Revision 1	美国国家公路与运输协会从业者手册—了解国家历史保护法第106章节内容—第1次修订本	23	2007.02.01
354	AASHTO PG07	AASHTO Practitioners Handbook - Defining the Purpose and Need and Determining the Range of Alternatives for Transportation Projects - Revision 1	美国国家公路与运输协会从业者手册—交通项目目标、需求的定义，备选范围的确定—第1次修订本	19	2007.08.01
355	AASHTO PG08	AASHTO Practitioners Handbook - Developing and Implementing an Environmental Management System in a State Department of Transportation (DOT) - Revision 1	美国国家公路与运输协会从业者手册—州交通厅（DOT）内建立并执行环境管理体系—第1次修订本	23	2007.09.01



编号	标准名称	名称	新中文标题	页数	版本日期
356	AASHTO PG09	AASHTO Practitioners Handbook - Using the SAFETEA-LU Environmental Review Process (23 U.S.C. § 139) - Revision 1	美国国家公路与运输协会从业者手册—应用汽车安全性新交通法案中环境评审流程（23 U.S.C. § 139）—第1次修订本	21	2008.01.01
357	AASHTO PG10	AASHTO Practitioners Handbook - Using the Transportation Planning Process to Support the NEPA Process - Revision 1	美国国家公路与运输协会从业者手册-应用交通计划流程支持国家环境政策法（NEPA）流程—第1次修订本	16	2008.02.01
358	AASHTO PG11	AASHTO Practitioners Handbook - Complying with Section 4(f) of the U.S. DOT Act - Revision 1	美国国家公路与运输协会从业者手册—遵守美国交通部（DOT）法案第4节（f）中的规定—第1次修订本	32	2009.05.01
359	AASHTO PG12	AASHTO Practitioners Handbook - Assessing Indirect Effects and Cumulative Impacts under NEPA - Revision 1	美国国家公路与运输协会从业者手册-国家环保局的间接影响和累积影响的评估-第1次修订版	26	2011.04.01
360	AASHTO PG13	AASHTO Practitioners Handbook - Developing and Implementing a Stormwater Management Program in a Transportation Agency - Revision 1	美国国家公路与运输协会从业者手册—在交通局建立并执行雨水管理计划—第1次修订本	28	2009.06.01
361	AASHTO PG14	AASHTO Practitioner's handbook - Applying the Section 404(b)(1) Guidelines in Transportation Project Decision-Making - Revision 1	美国国家公路与运输协会从业者手册—运用运输项目决策404(b)(1)节指南—第1次修订本	26	2011.06.01



编号	标准名称	名称	新中文标题	页数	版本日期
362	AASHTO PLD	Driving Down Lane-Departure Crashes; A National Priority - Revision 1	驶出车道事故；国家优先级A—第1次修订本	34	2008.04.01
363	AASHTO PMG	Pavement Management Guide - Revision 1	路面管理指南—第1次修订本	264	2001.01.01
364	AASHTO POTF	AASHTO Project Oversight Task Force Report - Revision 1	美国国家公路与运输协会项目监督工作组报告—第1次修订本	51	2004.08.01
365	AASHTO PP 53	Standard Practice for Design Considerations When Using Reclaimed Asphalt Shingles (RAS) in New Hot Mix Asphalt (HMA)	热拌新沥青（HMA）中使用再生沥青瓦（TAS）时的设计考虑因素的标准规程	8	2009.01.01
366	AASHTO PP 54	Match Curing of Concrete Test Specimens	混凝土试样的养护	4	2006.01.01
367	AASHTO PP 55	Standard Practice for Overcoating Field Test Program for Evaluating Protective Coatings on Existing Bridges or Salvaged Beams	现有桥梁或抢修梁保护涂层评估用现场试验计划的标准规程	10	2006.01.01(R 2009)
368	AASHTO PP 56	Standard Practice for Evaluating the Engineering and Environmental Suitability of Recycled Materials	回收材料的工程和环境适用性评估的标准规程	23	2006.07.01(R 2008)
369	AASHTO PP 57	Standard Practice for Establishing Requirements for and Performing Equipment Calibrations, Standardizations, and Checks	确定设备校准、标准化和检查的要求和执行的的标准规程	15	2006.07.01(R 2009)
370	AASHTO PP 58	Standard Method of Practice for Static Segregation of Hardened Self-Consolidating Concrete (SCC) Cylinders	硬化自固混凝土（SCC）圆筒静态分凝的标准方法	5	2008.01.01



编号	标准名称	名称	新中文标题	页数	版本日期
371	AASHTO PP 59	Standard Practice for Coal Combustion Fly Ash for Embankments	路堤用燃煤飞灰的标准规程	6	2009.01.01
372	AASHTO PP 60	Standard Practice for Preparation of Cylindrical Performance Test Specimens Using the Superpave Gyratory Compactor (SGC)	使用旋转式压实机（SGC）备制圆筒形试样的标准规程	7	2009.01.01
373	AASHTO PP 61	Standard Practice for Developing Dynamic Modulus Master Curves for Hot Mix Asphalt (HMA) Using the Asphalt Mixture Performance Tester (AMPT) - Revision 1	使用沥青混合料性能测试仪（AMPT）建立热拌沥青（HMA）动态模量主曲线的标准规程—第1次修订版	8	2010.01.01
374	AASHTO PP 62	Standard Practice for Developing Dynamic Modulus Master Curves for Hot Mix Asphalt (HMA) - Revision 1	建立热拌沥青（HMA）的动态模量主曲线的标准规程—第1次修订版	9	2010.01.01
375	AASHTO PP 63	Standard Practice for Pipe Joint Selection for Highway Culvert and Storm Drains	公路涵洞和雨水排水管道接口选择的标准规程	18	2009.01.01(R 2011)
376	AASHTO PP 64	Standard Practice for Determining Aggregate Source Shape Values from Digital Image Analysis Shape Properties	根据数字图像分析形状属性确定集料的来源形状值的标准规程	16	2011.01.01
377	AASHTO PP 65	Standard Practice for Determining the Reactivity of Concrete Aggregates and Selecting Appropriate Measures for Preventing Deleterious Expansion in New Concrete Construction	确定混凝土集料反应性及选择适当的措施防止新混凝土施工的有害扩展的标准规程	25	2011.01.01



编号	标准名称	名称	新中文标题	页数	版本日期
378	AASHTO PP 66	Standard Practice for Determination of Long-Term Strength for Geosynthetic Reinforcement - Revision 1	测定土工合成钢筋一般强度的标准规程，第1次修订版	48	2010.01.01
379	AASHTO PP 67	Standard Practice for Quantifying Cracks in Asphalt Pavement Surfaces from Collected images Utilizing Automated Methods - Revision 1	根据收集图像，利用自动化的方法量化沥青路面表面裂缝的标准规程—第1次修订版	6	2010.01.01
380	AASHTO PP 68	Standard Practice for Collecting Images of Pavement Surfaces for Distress Detection - Revision 1	破损检测时收集路面表面图像的标准规程—第1次修订版	5	2010.01.01
381	AASHTO PP 69	Standard Practice for Determining Pavement Deformation Parameters and Gross Slope from Collected Transverse Profiles - Revision 1	从收集的横向配置文件确定路面变形参数和毛坡的标准规程—第1次修订版	6	2010.01.01
382	AASHTO PP 70	Standard Practice for Collecting the Transverse Pavement Profile - Revision 1	收集横向路面剖面图的标准规程—第1次修订版	4	2010.01.01
383	AASHTO PP 71	Standard Practice for Certifying Suppliers of Emulsified Asphalt	乳化沥青供应商的认证标准规程	8	2011.01.01
384	AASHTO PP 72	Standard Practice for Recovering Residue from Emulsified Asphalt Using Low-Temperature Evaporative Techniques	采用低温蒸发技术从乳化沥青中获取残渣的标准规程	5	2011.01.01
385	AASHTO PP 73	Standard Practice for Quality Assurance, Job Site Quality Control, and Reapplication of Protective Sealers for Portland Cement Concrete	波特兰水泥混凝土的质量保证、现场质量控制、保护封材料再运用的标准规程	21	2011.01.01



编号	标准名称	名称	新中文标题	页数	版本日期
386	AASHTO PP 74	Standard Practice for Determination of Size and Roundness of Glass Beads Used in Traffic Markings by Means of Computerized Optical Method	利用计算机化的光学方法测定交通标志用玻璃微珠的尺寸和圆度的标准规程	10	2011.01.01
387	AASHTO PS	AASHTO Provisional Standards - 15th Edition	美国国家公路与运输协会的临时标准—第15版	674	2011.06.01
388	AASHTO QIPE	Guide to Quality in Preconstruction Engineering - Revision 1	施工前工程质量指南—第1次修订本	57	2003.02.01
389	AASHTO R 10	Standard Practice for Definition of Terms Related to Quality and Statistics as Used in Highway Construction	公路工程用有关质量和统计学的术语定义的标准规程	27	2006.01.01(R 2011)
390	AASHTO R 13	Standard Practice for Conducting Geotechnical Subsurface Investigations	进行岩土工程地质勘探的标准规程	13	2003.01.01(R 2007)
391	AASHTO R 14	Standard Recommended Practice for Classifying Hot Mix Recycling Agents	热拌可回收添加剂分类的推荐标准规程	3	1988.01.01(R 2007)
392	AASHTO R 15	Standard Practice for Asphalt Additives and Modifiers	沥青添加剂和改性剂的标准规程	7	2000.01.01(R 2008)
393	AASHTO R 16	Standard Practice for Regulatory Information for Chemicals Used in AASHTO Tests	美国国家公路与运输协会试验用化学药品的管理信息标准规程	9	2004.01.01(R 2009)
394	AASHTO R 18	Standard Recommended Practice for Establishing and Implementing a Quality Management System for Construction Materials Testing Laboratories	建立和实施施工材料化验室质量管理体系的推荐标准规程	28	2010.01.01
395	AASHTO R 20	Standard Recommended Practice for Procedures for Measuring Highway Noise	公路噪音测量程序的推荐标准规程	1	1999.01.01(R 2008)



编号	标准名称	名称	新中文标题	页数	版本日期
396	AASHTO R 21	Standard Practice for Drilling for Subsurface Investigations—Unexpectedly Encountering Suspected Hazardous Material	地质勘探钻孔的标准规程—碰到未知有害物质	2	1996.01.01(R 2009)
397	AASHTO R 22	Standard Recommended Practice for Decommissioning Geotechnical Exploratory Boreholes	停止岩土工程勘探钻孔的推荐标准规程	7	1997.01.01(R 2005)
398	AASHTO R 23	Standard Recommended Practice for Chemical, Biological, and Physical Analysis of Water	水质化学、生物和物理分析的推荐标准规程	7	1999.01.01(R 2008)
399	AASHTO R 24	Standard Recommended Practice for Collection and Preservation of Water Samples	水样收集和保存的推荐标准规程	8	1999.01.01(R 2008)
400	AASHTO R 25	Standard Practice for Technician Training and Qualification Programs	技术人员培训和资质计划的标准规程	15	2000.01.01(R 2009)
401	AASHTO R 26	Standard Practice for Certifying Suppliers of Performance-Graded Asphalt Binders	证明供货商业绩的标准规程—高性能沥青粘合剂	10	2001.01.01(R 2009)
402	AASHTO R 27	Standard Practice for Assessment of Corrosion of Steel Piling for Non-Marine Applications	非海上应用钢桩腐蚀评估的标准规程	14	2001.01.01(R 2010)
403	AASHTO R 28	Standard Practice for Accelerated Aging of Asphalt Binder Using a Pressurized Aging Vessel (PAV)	采用压力老化容器 (PAV) 加速沥青粘结剂老化的标准规程	9	2009.01.01
404	AASHTO R 29	Standard Practice for Grading or Verifying the Performance Grade (PG) of an Asphalt Binder	沥青粘结剂性能等级 (PG) 的认证标准规程	5	2008.01.01
405	AASHTO R 30	Standard Practice for Mixture Conditioning of Hot Mix Asphalt (HMA)	热拌沥青 (HMA) 混合料调节的标准规程	5	2002.01.01(R 2010)



编号	标准名称	名称	新中文标题	页数	版本日期
406	AASHTO R 31	Standard Practice for Evaluation of Protective Coating Systems for Structural Steel	结构钢保护涂层系统的评估标准规程	21	2009.01.01
407	AASHTO R 32	Standard Practice for Calibrating the Load Cell and Deflection Sensors for a Falling Weight Deflectometer	落锤式弯沉仪用测力传感器和偏转传感器的校准标准规程	15	2011.01.01
408	AASHTO R 33	Standard Practice for Calibrating the Reference Load Cell Used for Reference Calibrations for a Falling Weight Deflectometer	落锤式弯沉仪的校准基准用基准测力传感器的校准标准规程	7	2011.01.01
409	AASHTO R 34	Standard Recommended Practice for Evaluating Deicing Chemicals	除冰药品评估的推荐标准规程	1	2003.01.01(R 2008)
410	AASHTO R 35	Standard Practice for Superpave Volumetric Design for Hot Mix Asphalt (HMA)	热拌沥青（HMA）的高性能路面体积设计标准规程	15	2009.01.01
411	AASHTO R 36	Standard Practice for Evaluating Faulting of Concrete Pavements	混凝土路面断层评估的标准规程	4	2004.01.01(R 2009)
412	AASHTO R 37	Standard Practice for Application of Ground Penetrating Radar (GPR) to Highways	公路探地雷达（GPR）的应用标准规程	12	2004.01.01(R 2009)
413	AASHTO R 38	Standard Practice for Quality Assurance of Standard Manufactured Materials	标准制造材料质量保证体系的标准规程	19	2010.01.01
414	AASHTO R 39	Standard Practice for Making and Curing Concrete Test Specimens in the Laboratory	实验室内混凝土试样的制备和养护标准规程	13	2007.01.01



编号	标准名称	名称	新中文标题	页数	版本日期
415	AASHTO R 40	Standard Practice for Measuring Pavement Profile Using a Rod and Level	使用标尺和水准仪测量路面轮廓标准规程	6	2010.01.01
416	AASHTO R 41	Standard Practice for Measuring Pavement Profile Using a Dipstick	使用量油计测量路面轮廓标准规程	8	2005.01.01(R 2010)
417	AASHTO R 42	Standard Practice for Developing a Quality Assurance Plan for Hot Mix Asphalt (HMA)	制定热拌沥青 (HMA) 质量保证计划的标准规程	45	2006.01.01(R 2011)
418	AASHTO R 43M/R 43	Standard Practice for Quantifying Roughness of Pavements	路面粗糙度量化的标准规程 (替换: AASHTO PP 37, AASHTO PP37, AASHTO PP37, AASHTO PP 37M, AASHTO PP	4	2007.01.01
419	AASHTO R 44	Standard Practice for Independent Assurance (IA) Programs	独立保证 (IA) 计划的标准规程	9	2007.01.01
420	AASHTO R 45	Standard Recommended Practice for Installing, Monitoring, and Processing Data of the Traveling Type Slope Inclinometer	移动式倾斜仪的安装、监测和数据处理的推荐标准规程	10	2008.01.01
421	AASHTO R 46	Standard Practice for Designing Stone Matrix Asphalt (SMA)	玛蹄脂沥青碎石混合料 (SMA) 设计标准规程 (替换: AASHTO PP	12	2008.01.01
422	AASHTO R 47	Standard Recommended Practice for Reducing Samples of Hot Mix Asphalt (HMA) to Testing Size	热拌沥青 (HMA) 样品减小至试验尺寸的标准规程 (替换: AASHTO T 228)	7	2008.01.01
423	AASHTO R 48	Standard Practice for Determining Rut Depth in Pavements	测定路面车辙深度的标准规程	5	2010.01.01



编号	标准名称	名称	新中文标题	页数	版本日期
424	AASHTO R 49	Standard Practice for Determination of Low-Temperature Performance Grade (PG) of Asphalt Binders	测定沥青粘合剂低温性能等级（PG）的标准规程	19	2009.01.01
425	AASHTO R 5	Standard Recommended Practice for Selection and Use of Emulsified Asphalts	乳化沥青选择和使用的推荐标准规程	5	2008.01.01
426	AASHTO R 50	Standard Practice for Geosynthetic Reinforcement of the Aggregate Base Course of Flexible Pavement Structures	柔性路面结构集料基层用土工合成材料加筋土的标准规范	4	2009.01.01
427	AASHTO R 51	Standard Practice for Compost for Erosion/Sediment Control (Filter Berms and Filter Socks)	侵蚀和沉积控制的堆积（过滤护堤和过滤套）标准规程	7	2010.01.01
428	AASHTO R 52	Standard Practice for Compost for Erosion/Sediment Control (Compost Blankets)	侵蚀和沉积控制的堆积（堆积毯）标准规程	6	2010.01.01
429	AASHTO R 53	Standard Practice for Qualification of Deformed and Plain Reinforcing Steel Bar, Welded Wire, and Wire Producing Mills	异形及普通钢筋，焊接丝，和线材生产工厂的合格性标准	4	2010.01.01
430	AASHTO R 54	Accepting Pavement Ride Quality When Measured Using Inertial Profiling Systems - Revision 1	接受用惯性分析系统测量路面行驶质量—第1次修订版	7	2010.01.01
431	AASHTO R 55	Standard Practice for Quantifying Cracks in Asphalt Pavement Surfaces	量化沥青路面表面裂缝的标准规程	5	2010.01.01
432	AASHTO R 56	Certification of Inertial Profiling Systems - Revision 1	惯性分析系统认证—第1次修订版	9	2010.01.01



编号	标准名称	名称	新中文标题	页数	版本日期
433	AASHTO R 57	Operating Inertial Profiling Systems - Revision 1	惯性分析系统的操作—第1次修订版	7	2010.01.01
434	AASHTO R 58	Standard Practice for Dry Preparation of Disturbed Soil and Soil-Aggregate Samples for Test	试验用扰动土壤和土壤集料的干法制备标准规程	4	2011.01.01
435	AASHTO R 59	Standard Practice for Recovery of Asphalt Binder from Solution by Abson Method	用Abson方法从溶液中提取沥青粘结剂的标准规程	8	2011.01.01
436	AASHTO R 8	Standard Practice for Evaluation of Transportation-Related Earthborne Vibrations	有关交通的地球自身震动评估的标准规程	13	1996.01.01(R 2009)
437	AASHTO R 9	Standard Practice for Acceptance Sampling Plans for Highway Construction	公路工程取样验收计划的标准规程	58	2005.01.01(R 2009)
438	AASHTO RB	AASHTO Reference Book	美国国家公路与运输协会参考书	0	2011.01.01
439	AASHTO RSDG CHAPTER 6	Roadside Design Guide Chapter Six Update - Revision 3	路边设计指南，第六章更新—第3次修订	50	2006.09.01
440	AASHTO RSDG-4	ROADSIDE DESIGN GUIDE - 4th Edition; Incorporating Errata 1/9/2012	路边设计指南—第4版，包含2012年9月1日的修	345	2011.01.01
441	AASHTO RSDG-4 EDTA	ROADSIDE DESIGN GUIDE - 4th Edition	路边设计指南—第4版	12	2012.02.01
442	AASHTO SATS	Non-Metropolitan Local Consultation Process: A Self-Assessment Tool for States - Revision 1	非大城市当地咨询流程：州用自我评估手段—第1次修订本	27	2006.08.01
443	AASHTO SCCA	Segregation Causes and Cures for Hot Mix Asphalt - Revision 1	热拌沥青的分凝原因及养护—第1次修订本	36	1997.01.01



编号	标准名称	名称	新中文标题	页数	版本日期
444	AASHTO SDMS	AASHTO SDMS Technical Data Guide 2000 for Transportation Engineering Data Exchange and Archive - Revision 2	美国国家公路与运输协会空间数据管理系统（SDMS）交通工程数据交换和存档用技术数据指南2000—第2次修订本	323	2000.01.01
445	AASHTO SDTB	Guide Specifications for Strength Design of Truss Bridges (Load Factor Design) - Revision 1	桁架桥的强度设计规范指南（荷载系数设计）—第1次修订本	13	1985.01.01
446	AASHTO SHSP	AASHTO Strategic Highway Safety Plan; A Comprehensive Plan to Substantially Reduce Vehicle-Related Fatalities and Injuries on the Nations Highways - Revision 2	美国国家公路与运输协会公路战略安全计划；逐步降低国家公路交通伤亡事故的综合计划—第2次修订本	42	2005.02.01
447	AASHTO SLCW	Southeast Local Consultation Workshop - Report of a workshop on non-metropolitan local consultation for the 12 southeastern U.S. states - Revision 1	东南当地咨询事务所-美国东南部12大州非大城市当地咨询事务所的报告—第1次修订本	37	2006.01.01
448	AASHTO SLF-5	AASHTO Safety Leadership Forum V - Toward Zero Deaths (TZD): Aggressive Plans to Meet Aggressive Goals	美国国家公路与运输协会安全领导论坛V—零死亡计划（TZD）：满足挑战性目标的积极计划	24	2011.08.01
449	AASHTO SLWD	Guide Specifications for the Design of Stress-Laminated Wood Decks - Revision 1	应力胶合板的设计规范指南—第1次修订本	18	1991.04.01
450	AASHTO SMC	Best Practices in Smart Growth and Transportation 2004 COMPETITION - Revision 2	2004年精明增长和交通竞赛中的最佳案例—第2次修订本	52	2004.01.01



编号	标准名称	名称	新中文标题	页数	版本日期
451	AASHTO SR	Highway Safety Design and Operations Guide - Revision 3	公路安全设计和运行指南—第3次修订本	129	1997.01.01
452	AASHTO SRA	Guide for Development of Rest Areas on Major Arterials and Freeways - Revision 2	主干线和高速公路休息区的建设指南—第3次修订本	144	2001.01.01
453	AASHTO SRPG	State Rail Planning Best Practices - Revision 1	州轨道交通计划最佳案例—第1次修订本	96	2009.11.01
454	AASHTO SS	AASHTO SALARY SURVEY - Edition 11	美国国家公路与运输协会薪金调查—第11版	98	2011.01.01
455	AASHTO SSLF	National Highway Safety Forum; Proceedings - Revision 1	国家公路安全论坛；议程—第1次修订本	24	2003.06.01
456	AASHTO T 100	Standard Method of Test for Specific Gravity of Soils	土壤比重的标准试验方法	7	2006.01.01(R 2010)
457	AASHTO T 102	Standard Method of Test for Spot Test of Asphaltic Materials	沥青材料现场试验用标准试验方法	5	2009.01.01
458	AASHTO T 103	Standard Method of Test for Soundness of Aggregates by Freezing and Thawing	集料冻融标准试验方法	6	2008.01.01
459	AASHTO T 104	Standard Method of Test for Soundness of Aggregate by Use of Sodium Sulfate or Magnesium Sulfate	集料硫酸钠或硫酸镁标准试验方法	10	1999.01.01(R 2007)
460	AASHTO T 105	Standard Method of Test for Chemical Analysis of Hydraulic Cement	水凝水泥化学分析标准试验方法	62	2011.01.01
461	AASHTO T 106M/T 106	Standard Method of Test for Compressive Strength of Hydraulic Cement Mortar (Using 50-mm or 2-in. Cube Specimens)	水凝水泥砂浆综合强度的标准试验方法（使用50-mm或2-in.立方体试块）	18	2011.01.01
462	AASHTO T 107M/T 107	Standard Method of Test for Autoclave Expansion of Hydraulic Cement	水凝水泥用压蒸膨胀试验方法	6	2011.01.01



编号	标准名称	名称	新中文标题	页数	版本日期
463	AASHTO T 11	Standard Method of Test for Materials Finer Than 75- μ m (No. 200) Sieve in Mineral Aggregates by Washing	通过冲洗筛分矿物集料中 小于 75- μ m (第 200 号) 材料的标准试验方法	5	2005.01.01(R 2009)
464	AASHTO T 110	Standard Method of Test for Moisture or Volatile Distillates in Hot Mix Asphalt (HMA)	热拌沥青 (HMA) 水分或挥发性馏分标准试验方法	10	2003.01.01(R 2011)
465	AASHTO T 111	Standard Method of Test for Mineral Matter or Ash in Asphalt Materials	沥青材料中矿物质或灰分的标准试验方法	4	2011.01.01
466	AASHTO T 112	Standard Method of Test for Clay Lumps and Friable Particles in Aggregate	集料中泥块含量和易碎颗粒的标准试验方法	4	2000.01.01(R 2008)
467	AASHTO T 113	Standard Method of Test for Lightweight Pieces in Aggregate	集料中轻量块的标准试验方法	5	2006.01.01(R 2010)
468	AASHTO T 119M/T 119	Standard Method of Test for Slump of Hydraulic Cement Concrete	水凝水泥混凝土塌落度的标准试验方法	7	2011.01.01
469	AASHTO T 121M/T 121	Standard Method of Test for Density (Unit Weight), Yield, and Air Content (Gravimetric) of Concrete	混凝土密度 (单位重量)、屈服度、和空气含量 (比重测定) 的标准试验方法	7	2011.01.01
470	AASHTO T 127	Standard Method of Test for Sampling and Amount of Testing of Hydraulic Cement	水凝水泥试验取样和试验数量的标准试验方法	11	2011.01.01
471	AASHTO T 129	Standard Method of Test for Normal Consistency of Hydraulic Cement	水凝水泥正常稠度的标准试验方法	5	2011.01.01
472	AASHTO T 131	Standard Method of Test for Time of Setting of Hydraulic Cement by Vicat Needle	用维卡针测定水凝水泥凝固时间的标准试验方法	12	2010.01.01



编号	标准名称	名称	新中文标题	页数	版本日期
473	AASHTO T 132	Standard Method of Test for Tensile Strength of Hydraulic Cement Mortars	水凝水泥砂浆抗张强度的标准试验方法	8	1987. 01. 01 (R 2009)
474	AASHTO T 133	Standard Method of Test for Density of Hydraulic Cement	水凝水泥密度的标准试验方法	5	2011. 01. 01
475	AASHTO T 134	Standard Method of Test for Moisture-Density Relations of Soil-Cement Mixtures	水泥土混合物湿度-密度关系的标准试验方法	9	2005. 01. 01 (R 2009)
476	AASHTO T 135	Standard Method of Test for Wetting-and-Drying Test of Compacted Soil-Cement Mixtures	夯实水泥土混合物干湿试验标准试验方法	7	1997. 01. 01 (R 2009)
477	AASHTO T 136	Standard Method of Test for Freezing-and-Thawing Tests of Compacted Soil-Cement Mixtures	夯实水泥土混合物冻融试验的标准试验方法	8	1997. 01. 01 (R 2009)
478	AASHTO T 137	Standard Method of Test for Air Content of Hydraulic Cement Mortar	水凝水泥砂浆空气含量的标准试验方法	5	2004. 01. 01 (R 2008)
479	AASHTO T 140	Standard Method of Test for Compressive Strength of Concrete Using Portions of Beams Broken in Flexure	使用弯曲断裂后的梁的某一部分进行混凝土抗压强度试验的标准试验方法	4	1997. 01. 01 (R 2009)
480	AASHTO T 141	Standard Method of Test for Sampling Freshly Mixed Concrete	新拌混凝土取样的标准试验方法	5	2011. 01. 01
481	AASHTO T 143	Standard Method of Test for Sampling and Testing Calcium Chloride for Roads and Structural Applications	道路和结构运用氯化钙取样和试验的标准试验方法	4	2004. 01. 01 (R 2009)
482	AASHTO T 146	Standard Method of Test for Wet Preparation of Disturbed Soil Samples for Test	扰动土壤试样湿选法的标准试验方法	4	1996. 01. 01 (R 2008)



编号	标准名称	名称	新中文标题	页数	版本日期
483	AASHTO T 148	Standard Method of Test for Measuring Length of Drilled Concrete Cores	混凝土钻芯法长度测量的标准试验方法	3	2007.01.01
484	AASHTO T 152	Standard Method of Test for Air Content of Freshly Mixed Concrete by the Pressure Method	用压力法测定新拌混凝土空气含量的标准试验方法	16	2011.01.01
485	AASHTO T 153	Standard Method of Test for Fineness of Hydraulic Cement by Air Permeability Apparatus	用透气性测定装置进行水凝水泥细度试验的标准试验方法	16	2011.01.01
486	AASHTO T 154	Standard Method of Test for Time of Setting of Hydraulic Cement Paste by Gillmore Needles	用吉摩针测定水凝水泥凝固时间的标准试验方法	8	2011.01.01
487	AASHTO T 155	Standard Method of Test for Water Retention by Liquid Membrane-Forming Curing Compounds for Concrete	混凝土用液膜养护剂保水性的标准试验方法	10	2011.01.01
488	AASHTO T 157	Standard Method of Test for Air-Entraining Admixtures for Concrete	混凝土引气剂的标准试验方法	10	2011.01.01
489	AASHTO T 158	Standard Method of Test for Bleeding of Concrete	混凝土渗水标准试验方法	9	2011.01.01
490	AASHTO T 160	Standard Method of Test for Length Change of Hardened Hydraulic Cement Mortar and Concrete	硬化水凝水泥砂浆和混凝土长度变化的标准试验方法	11	2009.01.01
491	AASHTO T 161	Standard Method of Test for Resistance of Concrete to Rapid Freezing and Thawing	混凝土抗快速冻融的标准试验方法	10	2008.01.01
492	AASHTO T 162	Standard Method of Test for Mechanical Mixing of Hydraulic Cement Pastes and Mortars of Plastic Consistency	水凝水泥糊料和可塑稠度砂浆机械搅拌标准试验方法	5	2009.01.01



编号	标准名称	名称	新中文标题	页数	版本日期
493	AASHTO T 164	Standard Method of Test for Quantitative Extraction of Asphalt Binder from Hot Mix Asphalt (HMA)	热拌沥青结合料定量排放的标准试验方法	22	2011.01.01
494	AASHTO T 166	Standard Method of Test for Bulk Specific Gravity of Compacted Hot Mix Asphalt (HMA) Using Saturated Surface-Dry Specimens	使用饱和面干试样测试压实热拌沥青 (HMA) 体积比重的标准试验方法	7	2011.01.01
495	AASHTO T 167	Standard Method of Test for Compressive Strength of Hot Mix Asphalt	热拌沥青抗压强度的标准试验方法	8	2010.01.01
496	AASHTO T 168	Standard Method of Test for Sampling Bituminous Paving Mixtures	沥青铺路混合物取样的标准试验方法	2	2003.01.01 (R 2011)
497	AASHTO T 176	Standard Method of Test for Plastic Fines in Graded Aggregates and Soils by Use of the Sand Equivalent Test	采用含沙等量试验方法进行级配集料和土壤的塑性细颗粒试验的标准试验方法	13	2008.01.01
498	AASHTO T 177	Standard Method of Test for Flexural Strength of Concrete (Using Simple Beam with Center-Point Loading)	混凝土挠曲强度的标准试验方法 (采用在简支梁中点加压的方法)	5	2010.01.01
499	AASHTO T 178	Standard Method of Test for Portland-Cement Content of Hardened Hydraulic-Cement Concrete	硬化液压水泥混凝土中硅酸盐水泥含量的标准试验方法	11	2010.01.01
500	AASHTO T 179	Standard Method of Test for Effect of Heat and Air on Asphalt Materials (Thin-Film Oven Test)	测定热量和空气对沥青材料影响的标准试验方法 (薄膜烘箱试验)	5	2005.01.01 (R 2009)



编号	标准名称	名称	新中文标题	页数	版本日期
501	AASHTO T 180	Standard Method of Test for Moisture-Density Relations of Soils Using a 4.54-kg (10-lb) Rammer and a 457-mm (18-in.) Drop	使用4.54kg (10lb) 夯土机和457mm (18英寸) 落锤进行土壤湿度-密度关系试验的标准试验方	12	2010.01.01
502	AASHTO T 185	Standard Method of Test for Early Stiffening of Hydraulic Cement (Mortar Method)	水凝水泥提前硬化的标准试验方法 (砂浆法)	9	2011.01.01
503	AASHTO T 186	Standard Method of Test for Early Stiffening of Hydraulic Cement (Paste Method)	水凝水泥提前硬化的标准试验方法 (糊浆法)	7	2011.01.01
504	AASHTO T 188	Standard Method of Test for Evaluation by Freezing and Thawing of Air-Entraining Additions to Hydraulic Cement	通过对水凝水泥加气剂进行冻融评估的标准试验方法	2	2005.01.01 (R 2009)
505	AASHTO T 190	Standard Method of Test for Resistance R-Value and Expansion Pressure of Compacted Soils	夯实土壤阻力R值和膨胀压力的标准试验方法	12	2009.01.01
506	AASHTO T 191	Standard Method of Test for Density of Soil In-Place by the Sand-Cone Method	采用灌砂法对就地土壤进行密度试验的标准试验方法	6	2002.01.01 (R 2010)
507	AASHTO T 192	Standard Method of Test for Fineness of Hydraulic Cement by the 45- μ m (No. 325) Sieve	用45- μ m (325号)筛测定水凝水泥细度的标准试验方法	6	2011.01.01
508	AASHTO T 193	Standard Method of Test for The California Bearing Ratio	加利福尼亚承载比的标准试验方法	11	2010.01.01
509	AASHTO T 194	Standard Method of Test for Determination of Organic Matter in Soils by Wet Combustion	通过湿燃烧确定土壤中有机物的标准试验方法	3	1997.01.01 (R 2008)
510	AASHTO T 195	Standard Method of Test for Determining Degree of Particle Coating of Asphalt Mixtures	确定沥青混合物颗粒包覆程度的标准试验方法	3	2011.01.01



编号	标准名称	名称	新中文标题	页数	版本日期
511	AASHTO T 196M/T 196	Standard Method of Test for Air Content of Freshly Mixed Concrete by the Volumetric Method	通过容量法确定新拌混凝土空气含量的标准试验方法	11	2011.01.01
512	AASHTO T 197M/T 197	Standard Method of Test for Time of Setting of Concrete Mixtures by Penetration Resistance	通过贯入阻力法测定混凝土凝固时间的标准试验方法	12	2011.01.01
513	AASHTO T 198	Standard Method of Test for Splitting Tensile Strength of Cylindrical Concrete Specimens	圆筒形混凝土试样劈裂抗拉强度的标准试验方法	7	2009.01.01
514	AASHTO T 19M/T 19	Standard Method of Test for Bulk Density ("Unit Weight") and Voids in Aggregate	集料的松体积密度（“单位重量”）和孔隙的标准试验方法	8	2009.01.01
515	AASHTO T 2	Standard Method of Test for Sampling of Aggregates	集料取样的标准试验方法	2	1991.01.01(R 2010)
516	AASHTO T 201	Standard Method of Test for Kinematic Viscosity of Asphalts (Bitumens)	沥青运动粘度的标准试验方法	11	2010.01.01
517	AASHTO T 202	Standard Method of Test for Viscosity of Asphalts by Vacuum Capillary Viscometer	通过真空毛细管粘度计测量沥青粘度的标准试验方法	9	2010.01.01
518	AASHTO T 206	Standard Method of Test for Penetration Test and Split-Barrel Sampling of Soils	土壤渗透试验和对开试样筒取样的标准试验方法	9	2009.01.01
519	AASHTO T 207	Standard Method of Test for Thin-Walled Tube Sampling of Soils	薄壁试管土壤采样的标准试验方法	6	2003.01.01(R 2007)
520	AASHTO T 208	Standard Method of Test for Unconfined Compressive Strength of Cohesive Soil	粘性土无侧线抗压强度的标准试验方法	7	2010.01.01



编号	标准名称	名称	新中文标题	页数	版本日期
521	AASHTO T 209	Standard Method of Test for Theoretical Maximum Specific Gravity and Density of Hot Mix Asphalt (HMA)	热拌沥青（HMA）最大理论比重和密度的标准试验方法	16	2011.01.01
522	AASHTO T 21	Standard Method of Test for Organic Impurities in Fine Aggregates for Concrete	混凝土细集料中有机杂质的标准试验方法	3	2005.01.01(R 2009)
523	AASHTO T 210	Standard Method of Test for Aggregate Durability Index	集料耐久性指数标准试验方法	15	2010.01.01
524	AASHTO T 211	Standard Method of Test for Determination of Cement Content in Cement-Treated Aggregate by the Method of Titration	通过滴定法确定水泥处理集料中水泥含量的标准试验方法	5	1990.01.01(R 2008)
525	AASHTO T 213M/T 213	Standard Method of Test for Mass [Weight] of Coating on Aluminum-Coated Iron or Steel Articles	铝涂层钢铁制品涂层质量（重量）标准试验方法	11	2011.01.01
526	AASHTO T 215	Standard Method of Test for Permeability of Granular Soils (Constant Head)	粗粒土壤渗透性的标准试验方法（恒定水头）	1	1970.01.01(R 2007)
527	AASHTO T 216	Standard Method of Test for One-Dimensional Consolidation Properties of Soils	一维土壤固结特性标准试验方法	22	2007.01.01
528	AASHTO T 217	Standard Method of Test for Determination of Moisture in Soils by Means of a Calcium Carbide Gas Pressure Moisture Tester	通过碳化钙气体压力水分测定仪确定土壤水分的标准试验方法	6	2002.01.01(R 2010)
529	AASHTO T 218	Standard Method of Test for Sampling Hydrated Lime	熟石灰取样标准试验方法	4	1986.01.01(R 2008)
530	AASHTO T 219	Standard Method of Test for Testing Lime for Chemical Constituents and Particle Sizes	测定石灰化学成分和粒径的标准试验方法	11	1987.01.01(R 2008)



编号	标准名称	名称	新中文标题	页数	版本日期
531	AASHTO T 22	Standard Method of Test for Compressive Strength of Cylindrical Concrete Specimens	圆筒形混凝土抗压强度的标准试验方法	12	2010.01.01
532	AASHTO T 220	Standard Method of Test for Determination of the Strength of Soil-Lime Mixtures	确定土壤-石灰混合物强度的标准试验方法	12	1966. 01. 01 (R 2008)
533	AASHTO T 221	Standard Method of Test for Repetitive Static Plate Load Tests of Soils and Flexible Pavement Components for Use in Evaluation and Design of Airport and Highway Pavements	对用于评估和设计机场、公路路面的土壤和柔性路面部件进行重复静荷载平板试验的标准试验方法	4	1990. 01. 01 (R 2008)
534	AASHTO T 222	Standard Method of Test for Nonrepetitive Static Plate Load Test of Soils and Flexible Pavement Components, for Use in Evaluation and Design of Airport and Highway	对用于评估和设计机场、公路路面的土壤和柔性路面构成元素进行非重复静荷载平板试验的标准试验方法	9	1981. 01. 01 (R 2008)
535	AASHTO T 223	Standard Method of Test for Field Vane Shear Test in Cohesive Soil	粘性土现场十字片剪切标准试验方法	6	1996. 01. 01 (R 2008)
536	AASHTO T 224	Standard Method of Test for Correction for Coarse Particles in the Soil Compaction Test	土壤夯实试验中粗颗粒校正的标准试验方法	5	2010. 01. 01
537	AASHTO T 225	Standard Method of Test for Diamond Core Drilling for Site Investigation	金刚石取心钻探现场勘测标准试验方法	7	2006. 01. 01 (R 2010)
538	AASHTO T 226	Standard Method of Test for Triaxial Compressive Strength of Undrained Rock Core Specimens without Pore Pressure Measurements	无排水岩心试样三维抗压强度试验的标准试验方法，不带孔隙压力测量	6	1990. 01. 01 (R 2008)



编号	标准名称	名称	新中文标题	页数	版本日期
539	AASHTO T 228	Standard Method of Test for Specific Gravity of Semi-Solid Asphalt Materials	半固态沥青材料比重的标准试验方法	6	2009.01.01
540	AASHTO T 23	Standard Method of Test for Making and Curing Concrete Test Specimens in the Field	现场混凝土试样制作和养护的标准试验方法	9	2008.01.01
541	AASHTO T 231	Standard Practice for Capping Cylindrical Concrete Specimens	圆筒形混凝土试样覆盖标准试验方法	9	2005.01.01 (R 2009)
542	AASHTO T 232	Standard Method of Test for Determination of Lime Content in Lime-Treated Soils by Titration	通过滴定法确定石灰处理土壤中石灰含量的标准试验方法	9	1990.01.01 (R 2008)
543	AASHTO T 233	Standard Method of Test for Density of Soil In-Place by Block, Chunk, or Core Sampling	通过分区、分块或钻芯取样确定就地土壤密度的标准试验方法	6	2002.01.01 (R 2010)
544	AASHTO T 236	Standard Method of Test for Direct Shear Test of Soils under Consolidated Drained Conditions	固结排水后土壤直剪标准试验方法	8	2008.01.01
545	AASHTO T 237	Standard Method of Test for Testing Epoxy Resin Adhesive	环氧树脂胶标准试验方法	13	2005.01.01 (R 2009)
546	AASHTO T 240	Standard Method of Test for Effect of Heat and Air on a Moving Film of Asphalt Binder (Rolling Thin-Film Oven Test)	测定热量和空气对沥青结合料移动膜影响的标准试验方法（旋转薄膜烘箱试验）	11	2009.01.01
547	AASHTO T 241	Standard Method of Test for Helical Continuously Welded Seam Corrugated Steel Pipe	连续焊接螺旋形焊缝波纹钢管的标准试验方法	5	1995.01.01 (R 2008)
548	AASHTO T 242	Standard Method of Test for Frictional Properties of Paved Surfaces Using a Full-Scale Tire	利用足尺轮胎测定铺砌路面摩擦性能的标准试验方法	10	1996.01.01 (R 2009)



编号	标准名称	名称	新中文标题	页数	版本日期
549	AASHTO T 243M/T 243	Standard Method of Test for Sampling Procedure for Impact Testing of Structural Steel	钢结构冲击试验取样程序的标准试验方法	7	2008.01.01
550	AASHTO T 244	Standard Method of Test for Mechanical Testing of Steel Products	钢制品机械试验的标准试验方法	82	2010.01.01
551	AASHTO T 245	Standard Method of Test for Resistance to Plastic Flow of Bituminous Mixtures Using Marshall Apparatus	利用马歇尔仪器测量沥青混合物塑性流动阻力的标准试验方法	10	1997.01.01 (R 2008)
552	AASHTO T 246	Standard Method of Test for Resistance to Deformation and Cohesion of Hot Mix Asphalt (HMA) by Means of Hveem Apparatus	利用维姆装置测量热拌沥青 (HMA) 变形阻力和粘合力的标准试验方法	10	2010.01.01
553	AASHTO T 247	Standard Method of Test for Preparation of Test Specimens of Hot Mix Asphalt (HMA) by Means of California Kneading Compactor	通过加州搓揉压实机准备热拌沥青混合物试样的标准试验方法	6	2010.01.01
554	AASHTO T 248	Standard Method of Test for Reducing Samples of Aggregate to Testing Size	将集料试样减小至试验尺寸的标准试验方法	7	2011.01.01
555	AASHTO T 249	Standard Method of Test for Helical Lock Seam Corrugated Pipe	螺旋形卷边接缝波纹管标准试验方法	5	2003.01.01 (R 2011)
556	AASHTO T 24M/T 24	Obtaining and Testing Drilled Cores and Sawed Beams of Concrete	混凝土钻芯和锯梁的获取和试验	9	2007.01.01
557	AASHTO T 250	Standard Method of Test for Thermoplastic Traffic Line Material	热塑交通线材料标准试验方法	14	2005.01.01 (R 2009)
558	AASHTO T 252	Standard Method of Test for Measurements of Pore Pressures in Soils	土壤气孔压力测量标准试验方法	8	2009.01.01
559	AASHTO T 253	Standard Method of Test for Coated Dowel Bars	带涂层传力杆的标准试验方法	7	2002.01.01 (R 2011)



编号	标准名称	名称	新中文标题	页数	版本日期
560	AASHTO T 255	Standard Method of Test for Total Evaporable Moisture Content of Aggregate by Drying	通过干燥法测定集料总水分蒸发量的标准试验方法	5	2000.01.01(R 2008)
561	AASHTO T 256	Standard Method of Test for Pavement Deflection Measurements	路面弯沉测量标准试验方法	12	2001.01.01(R 2011)
562	AASHTO T 257	Standard Method of Test for Instrumental Photometric Measurements of Retroreflective Materials and Retroreflective Devices	逆向反射材料和装置的光度测定标准试验方法	22	1996.01.01(R 2008)
563	AASHTO T 258	Standard Method of Test for Determining Expansive Soils	确定膨胀土的标准试验方法	12	1981.01.01(R 2008)
564	AASHTO T 259	Standard Method of Test for Resistance of Concrete to Chloride Ion Penetration	混凝土对氯离子渗透阻力的标准试验方法	3	2002.01.01(R 2006)
565	AASHTO T 26	Standard Method of Test for Quality of Water to Be Used in Concrete	混凝土用水质量的标准试验方法	2	1979.01.01(R 2008)
566	AASHTO T 260	Standard Method of Test for Sampling and Testing for Chloride Ion in Concrete and Concrete Raw Materials	混凝土和混凝土原材料中氯离子取样和试验的标准试验方法	15	1997.01.01(R 2009)
567	AASHTO T 265	Standard Method of Test for Laboratory Determination of Moisture Content of Soils	实验室确定土壤水分含量的标准试验方法	2	1993.01.01(R 2008)
568	AASHTO T 266	Standard Method of Test for Notched Bar Impact Testing of Metallic Materials (CVN)	金属材料凹口试条冲击试验的标准试验方法	28	2008.01.01
569	AASHTO T 267	Standard Method of Test for Determination of Organic Content in Soils by Loss on Ignition	通过烧失重法确定土壤中有机物含量的标准试验方法	2	1986.01.01(R 2008)
570	AASHTO T 269	Standard Method of Test for Percent Air Voids in Compacted Dense and Open Asphalt Mixtures	夯实稠密沥青混合物和疏松沥青混合物中孔隙率的标准试验方法	5	2011.01.01



编号	标准名称	名称	新中文标题	页数	版本日期
571	AASHTO T 27	Standard Method of Test for Sieve Analysis of Fine and Coarse Aggregates	细集料和粗集料筛析标准试验方法	9	2011.01.01
572	AASHTO T 272	Standard Method of Test for Family of Curves—One Point Method	通过单点法测定曲线族的标准试验方法	7	2010.01.01
573	AASHTO T 273	Standard Method of Test for Soil Suction	土壤吸力标准试验方法	10	1986.01.01 (R 2008)
574	AASHTO T 275	Standard Method of Test for Bulk Specific Gravity of Compacted Hot Mix Asphalt (HMA) Using Paraffin-Coated Specimens	通过石蜡涂层试样测定夯实热拌沥青堆积比重的标准试验方法	4	2007.01.01
575	AASHTO T 276	Standard Method of Test for Measuring Early-Age Compression Strength and Projecting Later-Age Strength	测量早期抗压强度和设计后期抗压强度的标准试验方法	10	2010.01.01
576	AASHTO T 277	Standard Method of Test for Electrical Indication of Concrete's Ability to Resist Chloride Ion Penetration	测量混凝土对氯离子抗渗能力的电学指示的标准试验方法	12	2007.01.01
577	AASHTO T 278	Standard Method of Test for Surface Frictional Properties Using the British Pendulum Tester	通过英式钟摆测试仪测定表面摩擦特性的标准试验方法	8	1990.01.01 (R 2007)
578	AASHTO T 279	Standard Method of Test for Accelerated Polishing of Aggregates Using the British Wheel	用英式砂轮加速对集料进行抛光试验的标准试验方法	8	1996.01.01 (R 2010)
579	AASHTO T 280	Standard Method of Test for Concrete Pipe, Manhole Sections, or Tile	混凝土管、人孔块或瓦管的标准试验方法	23	2006.01.01 (R 2010)
580	AASHTO T 281	Standard Method of Test for Vitrified Clay Pipe	釉面陶土管的标准试验方法	8	2006.01.01 (R 2010)



编号	标准名称	名称	新中文标题	页数	版本日期
581	AASHTO T 282	Standard Method of Test for Calibrating a Wheel Force or Torque Transducer Using a Calibration Platform (User Level)	通过标定平台（用户等级）对车轮力或扭矩传感器进行校验的标准试验方法	8	2001.01.01(R 2010)
582	AASHTO T 283	Standard Method of Test for Resistance of Compacted Hot Mix Asphalt (HMA) to Moisture-Induced Damage	测定分头热拌沥青（HMA）对水分引起的损坏的阻力的标准试验方法	8	2007.01.01
583	AASHTO T 285	Standard Method of Test for Bend Test for Bars for Concrete Reinforcement	钢筋混凝土钢筋弯曲试验的标准试验方法	4	1989.01.01(R 2010)
584	AASHTO T 287	Standard Method of Test for Asphalt Binder Content of Asphalt Mixtures by the Nuclear Method	通过核感应试验测定沥青混合物中沥青粘合剂含量的标准试验方法	11	2006.01.01(R 2010)
585	AASHTO T 288	Standard Method of Test for Determining Minimum Laboratory Soil Resistivity	确定土壤最低实验室抵抗力的标准试验方法	7	1991.01.01(R 2008)
586	AASHTO T 289	Standard Method of Test for Determining pH of Soil for Use in Corrosion Testing	通过腐蚀试验确定土壤pH值的标准试验方法	5	1991.01.01(R 2008)
587	AASHTO T 290	Standard Method of Test for Determining Water-Soluble Sulfate Ion Content in Soil	确定土壤中水溶性硫酸根离子含量的标准试验方法	9	1995.01.01(R 2007)
588	AASHTO T 291	Standard Method of Test for Determining Water-Soluble Chloride Ion Content in Soil	确定土壤中水溶性氯离子含量的标准试验方法	10	1994.01.01(R 2008)
589	AASHTO T 295	Standard Method of Test for Specific Gravity or API Gravity of Liquid Asphalts by Hydrometer Method	通过比重计法确定液体沥青比重或美国石油协会比重指数的标准试验方法	5	2008.01.01
590	AASHTO T 296	Standard Method of Test for Unconsolidated, Undrained Compressive Strength of Cohesive Soils in Triaxial Compression	三维抗压强度试验中粘性土松散程度和未排水抗压强度的标准试验方法	6	2010.01.01



编号	标准名称	名称	新中文标题	页数	版本日期
591	AASHTO T 297	Standard Method of Test for Consolidated, Undrained Triaxial Compression Test on Cohesive Soils	在粘性土上进行压实、未排水三维抗压强度试验的标准试验方法	12	1994.01.01(R 2007)
592	AASHTO T 298	Standard Method of Test for High-Strain Dynamic Testing of Piles	桩的高应变法标准试验方法	14	1999.01.01(R 2010)
593	AASHTO T 30	Standard Method of Test for Mechanical Analysis of Extracted Aggregate - Revision 1	抽取集料粒度分析用标准试验方法—第1次修订版	4	2010.01.01
594	AASHTO T 300	Standard Method of Test for Force Ductility Test of Asphalt Materials	沥青材料力延度试验的标准试验方法	5	2011.01.01
595	AASHTO T 301	Standard Method of Test for Elastic Recovery Test of Asphalt Materials by Means of a Ductilometer	通过延度计测定沥青材料弹性复原的标准试验方法	5	2011.01.01
596	AASHTO T 302	Standard Method of Test for Polymer Content of Polymer-Modified Emulsified Asphalt Residue and Asphalt Binders	测定聚合物改良乳化沥青残余物和沥青粘合剂中聚合物含量的标准试验方法	6	2005.01.01(R 2009)
597	AASHTO T 303	Standard Method of Test for Accelerated Detection of Potentially Deleterious Expansion of Mortar Bars Due to Alkali-Silica Reaction	由于受碱硅反应影响造成灰浆棒出现潜在有害膨胀而加快监测的标准试验方法	6	2000.01.01(R 2008)
598	AASHTO T 304	Standard Method of Test for Uncompacted Void Content of Fine Aggregate	细集料未压实空隙量标准试验方法	9	2011.01.01
599	AASHTO T 305	Standard Method of Test for Determination of Draindown Characteristics in Uncompacted Asphalt Mixtures	确定未压实沥青混合物中垂流特性的标准试验方法	T 299	2009.01.01
600	AASHTO T 306	Standard Method of Test for Progressing Auger Borings for Geotechnical Explorations	土工勘测螺旋钻孔标准试验方法	6	2011.01.01



编号	标准名称	名称	新中文标题	页数	版本日期
601	AASHTO T 307	Standard Method of Test for Determining the Resilient Modulus of Soils and Aggregate Materials	确定土壤和集料材料回弹模量的标准试验方法	42	1999.01.01(R 2007)
602	AASHTO T 308	Standard Method of Test for Determining the Asphalt Binder Content of Hot Mix Asphalt (HMA) by the Ignition Method	通过点火法确定热拌沥青 (HMA) 中沥青粘合剂含量的标准试验方法	10	2010.01.01
603	AASHTO T 309M/T 309	Standard Method of Test for Temperature of Freshly Mixed Hydraulic Cement Concrete	测定新拌水凝水泥混凝土温度的标准试验方法	2	2011.01.01
604	AASHTO T 310	Standard Method of Test for In-Place Density and Moisture Content of Soil and Soil-Aggregate by Nuclear Methods (Shallow Depth)	通过核感应法 (浅深度) 测定土壤和集料土就地密度和含水量的标准试验方法	15	2011.01.01
605	AASHTO T 311	Standard Method of Test for Grain-Size Analysis of Granular Soil Materials	颗粒土壤材料晶粒度分析标准试验方法	6	2000.01.01(R 2010)
606	AASHTO T 312	Standard Method of Test for Preparing and Determining the Density of Hot Mix Asphalt (HMA) Specimens by Means of the Superpave Gyrotory Compactor	通过旋转式压实机制备和测定热拌沥青 (HMA) 试样密度的标准试验方法	14	2011.01.01
607	AASHTO T 313	Standard Method of Test for Determining the Flexural Creep Stiffness of Asphalt Binder Using the Bending Beam Rheometer (BBR)	使用弯曲梁流变仪测定沥青粘合剂蠕变劲度的标准试验方法	21	2010.01.01
608	AASHTO T 314	Standard Method of Test for Determining the Fracture Properties of Asphalt Binder in Direct Tension (DT)	测定直接拉力 (DT) 中沥青粘合剂断裂特性的标准试验方法	18	2007.01.01
609	AASHTO T 315	Standard Method of Test for Determining the Rheological Properties of Asphalt Binder Using a Dynamic Shear Rheometer (DSR)	使用动态剪切流变仪测定沥青粘合剂流变特性的标准试验方法	32	2010.01.01



编号	标准名称	名称	新中文标题	页数	版本日期
610	AASHTO T 316	Standard Method of Test for Viscosity Determination of Asphalt Binder Using Rotational Viscometer	使用旋转式粘度计测定沥青粘合剂粘度的标准试验方法	6	2011.01.01
611	AASHTO T 317	Standard Method of Test for Prediction of Asphalt-Bound Pavement Layer Temperatures	预测沥青粘合路面层温度的标准试验方法	6	2004.01.01(R 2009)
612	AASHTO T 318	Standard Method of Test for Water Content of Freshly Mixed Concrete Using Microwave Oven Drying	使用微波炉干燥法测定新拌混凝土水分含量的标准试验方法	4	2002.01.01(R 2007)
613	AASHTO T 319	Standard Method of Test for Quantitative Extraction and Recovery of Asphalt Binder from Asphalt Mixtures	从沥青混合料中定量抽取及回收沥青粘合剂的标准试验方法	14	2008.01.01
614	AASHTO T 320	Standard Method of Test for Determining the Permanent Shear Strain and Stiffness of Asphalt Mixtures using the Superpave Shear Tester (SST)	使用高性能沥青路面剪力试验仪 (SST) 测定沥青混合物永久性剪应变和劲度的标准试验方法	13	2007.01.01
615	AASHTO T 321	Standard Method of Test for Determining the Fatigue Life of Compacted Hot-Mix Asphalt (HMA) Subjected to Repeated Flexural Bending	根据反复塑性弯曲测定夯实热拌沥青疲劳寿命的标准试验方法	11	2007.01.01
616	AASHTO T 322	Standard Method of Test for Determining the Creep Compliance and Strength of Hot-Mix Asphalt (HMA) Using the Indirect Tensile Test Device	使用间接拉伸试验装置测定热拌沥青 (HMA) 蠕变柔量和强度的标准试验方法	11	2007.01.01
617	AASHTO T 323	Standard Method of Test for Determining the Shear Strength at the Interface of Bonded Layers of Portland Cement Concrete	确定波特兰水泥混凝土粘合层内表面剪切强度的标准试验方法	5	2003.01.01(R 2007)



编号	标准名称	名称	新中文标题	页数	版本日期
618	AASHTO T 324	Standard Method of Test for Hamburg Wheel-Track Testing of Compacted Hot Mix Asphalt (HMA)	压实热拌沥青混合料（HMA）汉堡轮轨试验的标准试验方法	11	2011.01.01
619	AASHTO T 325	Standard Method of Test for Estimating the Strength of Concrete in Transportation Construction by Maturity Tests	通过成熟度试验评估交通施工中混凝土强度的标准试验方法	6	2004.01.01(R 2008)
620	AASHTO T 326	Standard Method of Test for Uncompacted Void Content of Coarse Aggregate (As Influenced by Particle Shape, Surface Texture, and Grading)	粗集料未夯实空隙量（受颗粒形状、表面纹理和级配的影响）的标准试验方法	7	2005.01.01(R 2009)
621	AASHTO T 327	Standard Method of Test for Resistance of Coarse Aggregate to Degradation by Abrasion in the Micro-Deval Apparatus	通过微型狄法尔磨耗试验测定粗集料劣化抗性的标准试验方法	8	2009.01.01
622	AASHTO T 329	Standard Method of Test for Moisture Content of Hot Mix Asphalt (HMA) by Oven Method	通过烘箱干燥法测定热拌沥青水分含量的标准试验方法	3	2008.01.01
623	AASHTO T 330	Standard Method of Test for the Qualitative Detection of Harmful Clays of the Smectite Group in Aggregates Using Methylene Blue	使用亚甲蓝试剂定量测定集料中蒙脱土有害粘土的标准试验方法	4	2007.01.01
624	AASHTO T 331	Standard Method of Test for Bulk Specific Gravity and Density of Compacted Hot Mix Asphalt (HMA) Using Automatic Vacuum Sealing Method	使用自动真空密封法测定已夯实热拌沥青（HMA）堆积比重和密度的标准试验方法	7	2010.01.01
625	AASHTO T 332	Standard Method of Test for Determining Chloride Ions in Concrete and Concrete Materials by Specific Ion Probe	通过专用离子探测针确定混凝土和混凝土材料中氯离子的标准试验方法	13	2007.01.01



编号	标准名称	名称	新中文标题	页数	版本日期
626	AASHTO T 333	Standard Method of Test for Linear Coefficient of Shrinkage on Cure of Adhesive Systems	测定粘合结构养护收缩率线性系数的标准试验方法	4	2007.01.01
627	AASHTO T 334	Standard Method of Test for Estimating the Cracking Tendency of Concrete	评估混凝土裂痕趋势的标准试验方法	5	2008.01.01
628	AASHTO T 335	Standard Method of Test for Determining the Percentage of Fracture in Coarse Aggregate	确定粗集料中断裂百分比的标准试验方法	4	2009.01.01
629	AASHTO T 336	Standard Method of Test for Coefficient of Thermal Expansion of Hydraulic Cement Concrete	测定水凝水泥混凝土热膨胀系数的标准试验方法	9	2011.01.01
630	AASHTO T 337	Standard Method of Test for Non-Instrumental Determination of Metallic Zinc in Zinc-Rich Primers	使用非仪器确定富锌底漆中金属锌含量的标准试验方法	4	2009.01.01
631	AASHTO T 338	Standard Method of Test for Analysis of Structural Steel Coatings for Hindered Amine Light Stabilizer (HALS)	使用受阻胺光稳定剂 (HALS) 分析结构钢涂层的标准试验方法	3	2009.01.01
632	AASHTO T 339	Standard Method of Test for Analysis of Structural Steel Coatings for Isocyanate Content	测定钢结构涂层异氰酸盐含量的标准试验方法	3	2010.01.01
633	AASHTO T 340	Standard Method of Test for Determining Rutting Susceptibility of Hot Mix Asphalt (HMA) Using the Asphalt Pavement Analyzer (APA)	使用沥青路面分析仪 (APA) 确定车辙沥青混合料 (HMA) 敏感性的标准方法	13	2010.01.01
634	AASHTO T 341	Standard Method of Test for Determination of Compression Capacity for Profile Wall Plastic Pipe by Stub Compression Loading	采用柱墩压缩荷载测定异型塑料管压缩能力的标准方法	7	2010.01.01
635	AASHTO T 342	Standard Method of Test for Determining Dynamic Modulus of Hot Mix Asphalt (HMA)	测定热拌沥青 (HMA) 动态模量的标准试验方法	19	2011.01.01



编号	标准名称	名称	新中文标题	页数	版本日期
636	AASHTO T 37	Standard Method of Test for Sieve Analysis of Mineral Filler for Hot Mix Asphalt (HMA)	热拌沥青（HMA）用矿物填料筛分分析的标准试验方法	4	2007.01.01(R 2011)
637	AASHTO T 40	Standard Method of Test for Sampling Bituminous Materials	沥青材料取样的标准试验方法	10	2002.01.01(R 2006)
638	AASHTO T 42	Standard Method of Test for Preformed Expansion Joint Filler for Concrete Construction	混凝土施工用预制伸缩缝填料的标准试验方法	8	2010.01.01
639	AASHTO T 44	Standard Method of Test for Solubility of Bituminous Materials	沥青材料溶解度的标准试验方法	4	2003.01.01(R 2007)
640	AASHTO T 48	Standard Method of Test for Flash and Fire Points by Cleveland Open Cup	用克利夫兰三敞口杯测定闪点和燃点的标准试验方法	5	2006.01.01(R 2010)
641	AASHTO T 49	Standard Method of Test for Penetration of Bituminous Materials	沥青材料渗透性的标准试验方法	5	2007.01.01
642	AASHTO T 50	Standard Method of Test for Float Test for Bituminous Materials	沥青材料漂浮试验的标准试验方法	4	2009.01.01
643	AASHTO T 51	Standard Method of Test for Ductility of Asphalt Materials	沥青材料延展性的标准试验方法	5	2009.01.01
644	AASHTO T 53	Standard Method of Test for Softening Point of Bitumen (Ring-and-Ball Apparatus)	沥青软化点的标准试验方法（环球仪）	4	2011.01.01
645	AASHTO T 59	Standard Method of Test for Emulsified Asphalts	乳化沥青的标准试验方法	42	2009.01.01
646	AASHTO T 65M/T 65	Standard Method of Test for Mass [Weight] of Coating on Iron and Steel Articles with Zinc or Zinc-Alloy Coatings	测定带有锌或锌合金涂层的钢铁制品涂层质量（重量）的标准试验方法	9	2011.01.01
647	AASHTO T 71	Standard Method of Test for Effect of Organic Impurities in Fine Aggregate on Strength of Mortar	测定细集料中有机杂质对砂浆强度影响的标准试验方法	6	2008.01.01



编号	标准名称	名称	新中文标题	页数	版本日期
648	AASHTO T 72	Standard Method of Test for Saybolt Viscosity	赛波特粘度的标准试验方法	11	2010.01.01
649	AASHTO T 78	Standard Method of Test for Distillation of Cutback Asphaltic (Bituminous) Products	稀释沥青（含沥青的）产品蒸馏的标准试验方法	9	2010.01.01
650	AASHTO T 79	Standard Method of Test for Flash Point with Tag Open-Cup Apparatus for Use with Material Having a Flash Point Less Than 93.3 Degree C (200 Degree F)	使用闪点小于93.3摄氏度（200华氏度）材料时通过泰格开口杯测定材料闪点的标准试验方法	6	1996.01.01(R 2008)
651	AASHTO T 84	Standard Method of Test for Specific Gravity and Absorption of Fine Aggregate	细集料比重和吸力的标准试验方法	9	2010.01.01
652	AASHTO T 85	Standard Method of Test for Specific Gravity and Absorption of Coarse Aggregate	粗集料比重和吸力的标准试验方法	9	2010.01.01
653	AASHTO T 88	Standard Method of Test for Particle Size Analysis of Soils	土壤颗粒尺寸分析的标准试验方法	20	2010.01.01
654	AASHTO T 89	Standard Method of Test for Determining the Liquid Limit of Soils	确定土壤液限的标准试验方法	11	2010.01.01
655	AASHTO T 90	Standard Method of Test for Determining the Plastic Limit and Plasticity Index of Soils	确定土壤塑限和塑性指数的标准试验方法	5	2000.01.01(R 2008)
656	AASHTO T 96	Standard Method of Test for Resistance to Degradation of Small-Size Coarse Aggregate by Abrasion and Impact in the Los Angeles Machine	通过洛杉矶磨耗和冲击试验机测定小尺寸粗集料劣化抗性的标准试验方法	3	2002.01.01(R 2010)
657	AASHTO T 97	Standard Method of Test for Flexural Strength of Concrete (Using Simple Beam with Third-Point Loading)	测定混凝土抗弯强度的标准试验方法（采用简支梁上三点加载的方法）	5	2010.01.01
658	AASHTO T 98	Standard Method of Test for Fineness of Portland Cement by the Turbidimeter	利用浊度计确定波特三水泥细度的标准试验方法	14	1999.01.01(R 2008)



编号	标准名称	名称	新中文标题	页数	版本日期
659	AASHTO T 99	Standard Method of Test for Moisture-Density Relations of Soils Using a 2.5-kg (5.5-lb) Rammer and a 305-mm (12-in.) Drop	使用2.5-kg (5.5-lb) 夯土机和305-mm (12-in.) 的落锤确定土壤湿度-密度关系的标准试验方法	12	2010.01.01
660	AASHTO TAMG	Transportation Asset Management Guide - Revision 1	交通资产管理指南—第1次修订本	139	2002.11.01
661	AASHTO TAMGFI-1	Transportation Asset Management Guide A Focus On Implementation	注重执行的交通资产管理指南A	458	2011.01.01
662	AASHTO TATE	Transportation and the Economy - National and State Perspectives - Revision 1	交通运输和经济—国家和各州角度—第1次修订	31	1998.05.01
663	AASHTO TC	TEA Challenge - Leading the Way - Revision 1	运输效率法案 (TEA) 的挑战—主导方向—第1次修订本	64	2001.01.01
664	AASHTO TEGO1	A Transportation Executive's Guide to Organizational Improvement - Revision 1	交通管理人员组织机构改进指南—第1次修订本	130	2007.02.01
665	AASHTO THR	Taking the High Road; The Environmental and Social Contributions of America's Highway Programs - Revision 1	选择大路; 美国公路计划对环境和社会的贡献—第1次修订本	112	2003.01.01
666	AASHTO TIA	Transportation Invest in America; Tea-21 Reauthorization Recommendations - Revision 1	美国境内的交通投资; 运输效率法案 (TEA) —21重新授权推荐—第1次	12	2002.01.01
667	AASHTO TP 59	Standard Method of Test for Determining Air Content of Hardened Portland Cement Concrete by High-Pressure Air Meter	利用高压量气仪测定波特兰水泥混凝土含气量的标准试验方法	12	2000.01.01(R 2007)
668	AASHTO TP 62	Standard Method of Test for Determining Dynamic Modulus of Hot Mix Asphalt (HMA) - Revision 1	确定热拌沥青 (HMA) 动态模量的标准试验方法	18	2007.01.01(R 2009)



编号	标准名称	名称	新中文标题	页数	版本日期
669	AASHTO TP 64	Standard Method of Test for Predicting Chloride Penetration of Hydraulic Cement Concrete by the Rapid Migration Procedure	利用快速转移法预测水凝水泥混凝土氯离子渗透性的标准试验方法	14	2003.01.01(R 2007)
670	AASHTO TP 68	Standard Method of Test for Density of In-Place Hot Mix Asphalt (HMA) Pavement by Electronic Surface Contact Devices	利用表面接触电子装置确定就地热拌沥青(HMA)路面密度的标准试验方法	6	2004.01.01(R 2010)
671	AASHTO TP 70	Standard Method of Test for Multiple Stress Creep Recovery (MSCR) Test of Asphalt Binder Using a Dynamic Shear Rheometer (DSR)	使用动态剪切流变仪(DSR)进行沥青粘合剂多重应力蠕变复原(MSCR)试验的标准试验方法	9	2011.01.01
672	AASHTO TP 71	Standard Method of Test for Evaluation of Superpave Gyratory Compactor (SGC) Internal Angle of Gyration Using Simulated Loading	使用模拟荷载法评估旋转式压实机(SGC)旋转内角的标准试验方法	7	2009.01.01
673	AASHTO TP 72	Standard Method of Test for Quantitative Determination of the Percentage of Lime in Hot Mix Asphalt (HMA)	量化确定热拌沥青(HMA)中石灰百分比的标准试验方法	5	2008.01.01(R 2010)
674	AASHTO TP 73	Standard Method of Test for Slump Flow of Self-Consolidating Concrete (SCC)	确定自密实混凝土(SCC)塌落流动度的标准试验方法	3	2009.01.01
675	AASHTO TP 74	Standard Method of Test for Passing Ability of Self-Consolidating Concrete (SCC) by J-Ring	通过J型环确定自密实混凝土(SCC)通过能力的标准试验方法	5	2009.01.01
676	AASHTO TP 75	Provisional Standard Test Method for Air-Void Characteristics of Freshly Mixed Concrete by Buoyancy Change	通过浮力变化确定新拌混凝土孔隙特性的暂定标准试验方法	10	2008.01.01



编号	标准名称	名称	新中文标题	页数	版本日期
677	AASHTO TP 76	Standard Method of Test for Measurement of Tire/Pavement Noise Using the On-Board Sound Intensity (OBSI) Method	采用车载声强法（OBSI）测定轮胎/路面噪音的标准试验方法	12	2011.01.01
678	AASHTO TP 77	Standard Method of Test for Specific Gravity and Absorption of Aggregate by Volumetric Immersion Method	采用容量浸渍法确定集料比重和吸力的标准试验方法	10	2009.01.01
679	AASHTO TP 78	Standard Specification for Detecting the Presence of Phosphorous in Asphalt Binder	检测沥青粘合剂中亚磷物的标准规范	3	2009.01.01
680	AASHTO TP 79	Standard Method of Test for Determining the Dynamic Modulus and Flow Number for Hot Mix Asphalt: (HMA) Using the Asphalt Mixture Performance Tester (AMPT)	使用沥青混合料性能试验机（AMPT）确定热拌沥青（HMA）动态模量和流速的标准试验方法	15	2011.01.01
681	AASHTO TP 80	Standard Method of Test for Visual Stability Index (VSI) of Self-Consolidating Concrete (SCC) - Revision 1	自密实混凝土视觉稳定性指数（VSI）的标准试验方法—第1次修订版	6	2010.01.01
682	AASHTO TP 81	Standard Method of Test for Determining Aggregate Shape Properties by Means of Digital Image Analysis	通过数字图像分析确定集料形状属性的标准试验方法	13	2011.01.01
683	AASHTO TP 82	Standard Method of Test for Bulk Specific Gravity of Compacted Bituminous Mixtures Using Water Displacement Measured by Pressure Sensor - Revision 1	利用压力传感器测量水位移法测定压实沥青混合料体积比重的标准试验方法—第1次修订版	3	2010.01.01
684	AASHTO TP 83	Standard Method of Test for Sampling and Fabrication of 50-mm (2-in.) Cube Specimens Using Grout (Non-Shrink) or Mortar - Revision 1	采用水泥浆（无收缩）或砂浆进行50-mm（2-in.）立方体试样取样或制定的标准试验方法—第1次修订版	4	2010.01.01



编号	标准名称	名称	新中文标题	页数	版本日期
685	AASHTO TP 84	Standard Method of Test for Evaluation of Adhesive Anchors in Concrete Under Sustained Loading Conditions	持续加载条件下评估混凝土粘结锚固的标准试验方法	19	2011.01.01
686	AASHTO TP 85	Standard Method of Test for Apparent Viscosity of Hot-Poured Bituminous Crack Sealant Using Brookfield Rotational Viscometer RV Series Instrument - Revision 1	使用布氏旋转粘度计RV系列仪器测试热浇沥青裂缝密封胶的表观粘度的标准方法—第1次修订版	8	2010.01.01
687	AASHTO TP 86	Standard Method of Test for Accelerated Aging of Bituminous Sealants and Fillers with a Vacuum Oven - Revision 1	用真空烘箱加速沥青密封胶和填充料老化的标准试验方法—第1次修订版	6	2010.01.01
688	AASHTO TP 87	Standard Method of Test for Measure Low Temperature Flexural Creep Stiffness of Bituminous Sealants and Fillers by Bending Beam Rheometer (BBR) - Revision 1	采用弯曲梁流变仪（BBR）测量沥青密封胶和填充料的低温弯曲蠕变劲度的标准方法—第1次修订版	10	2010.01.01
689	AASHTO TP 88	Standard Method of Test for Evaluation of the Low-Temperature Tensile Property of Bituminous Sealants by Direct Tension Test - Revision 1	利用直接拉伸试验测定沥青密封胶低温拉伸性能的标准方法—第1次修订版	10	2010.01.01
690	AASHTO TP 89	Standard Method of Test for Measuring Adhesion of Hot-Poured Crack Sealant Using Direct Adhesion Tester - Revision 1	使用直接附着力测试仪测量热浇裂缝密封胶粘合性的标准试验方法—第1次修订版	12	2010.01.01
691	AASHTO TP 90	Standard Method of Test for Measuring Interfacial Fracture Energy of Hot-Poured Crack Sealant Using a Blister Test - Revision 1	使用气泡试验测量热浇裂缝密封胶界面断裂能的标准试验方法—第1次修订版	14	2010.01.01



编号	标准名称	名称	新中文标题	页数	版本日期
692	AASHTO TP 91	Standard Method of Test for Determining Asphalt Binder Bond Strength by Means of the Asphalt Bond Strength (ABS) Test	用沥青粘结强度（ABS）试验测定沥青粘结剂粘结强度的标准试验方法	11	2011.01.01
693	AASHTO TP 92	Standard Method of Test for Determining the Cracking Temperature of Asphalt Binder Using the Asphalt Binder Cracking Device (ABCD)	使用沥青结合剂裂解装置（ABCD）测定沥青粘结剂裂解温度的标准试验方法	13	2011.01.01
694	AASHTO TP 93	Standard Method of Test for Determining Formwork Pressure of Fresh Self-Consolidating Concrete Using Pressure Transducers	使用压力传感器确定新自密实混凝土模板压力的标准试验方法	5	2011.01.01
695	AASHTO TP 94	Standard Method of Test for Filling Capacity of Self-Consolidating Concrete Using the Caisson Test	用沉箱试验测定自密实混凝土的填充性能的标准试验方法	6	2011.01.01
696	AASHTO TP 95	Standard Method of Test for Surface Resistivity Indication of Concrete's Ability to Resist Chloride Ion Penetration	测定混凝土抗氯离子渗透能力的表面电阻率指示的标准试验方法	10	2011.01.01
697	AASHTO TP 96	Standard Method of Test for Protective Sealers for Portland Cement Concrete	波特兰水泥混凝土保护密封剂的标准试验方法	34	2011.01.01
698	AASHTO TP 97	Standard Method of Test for Glass Beads Used in Pavement Markings	路面标志用玻璃微珠的标准试验方法	7	2011.01.01
699	AASHTO TP 98	Standard Method of Test for Determining the Influence of Road Surfaces on Vehicle Noise Using the Statistical Isolated Pass-By Method (SIP)	使用统计隔离的通道法测定路面对车辆噪音的影响的标准试验方法	15	2011.01.01



编号	标准名称	名称	新中文标题	页数	版本日期
700	AASHTO TP 99	Standard Method of Test for Determining the Influence of Road Surfaces on Traffic Noise Using the Continuous-Flow Traffic Time-Integrated Method (CTIM)	用连续流量交通时间集成法 (CTIM) 测定路面对车辆噪音的影响的标准方法	14	2011.01.01
701	AASHTO UAAG	UNIFORM AUDIT & ACCOUNTING GUIDE	审计和结算指南	192	2010.01.01
702	AASHTO UBA-3	USER AND NON-USER BENEFIT ANALYSIS FOR HIGHWAYS	用户及非用户对公路的利益分析	474	2010.09.01
703	AASHTO UGCR-1	Unlocking Gridlock	解决交通拥堵	47	2010.04.01
704	AASHTO UGFR-1	Unlocking Freight	货运复苏	40	2010.07.01
705	AASHTO UGRR-1	Transportation Reboot: Restarting America's Most Essential Operating System The Case for Capacity: To Unlock Gridlock, Generate Jobs, Deliver Freight, and Connect Communities	交通运输复苏：重启美国最基本的运营体系：关于运载量：解决交通拥堵、创造工作机会、运送货物、连接社区	56	2010.08.01
706	AASHTO US	United States Numbered Highways - Revision 5	美国已编号公路—第5次修订本	220	1989.01.01
707	AASHTO VE	Guidelines for Value Engineering - Revision 3	价值工程导则，第三次修订本	34	2010.03.01
708	AASHTO VLVLR	Guidelines for Geometric Design of Very Low-Volume Local Roads (ADT Less Than or Equal to 400) - Revision 1	低运载量地区道路几何设计指南（平均每日交通量小于等于400）—第1次修订本	95	2001.01.01
709	AASHTO VLVLR ERTA 1	Guidelines for Geometric Design of Very Low-Volume Local Roads (ADT Less Than or Equal to 400) - Revision 1	低运载量地区道路几何设计指南（平均每日交通量小于等于400）—第1次修订本	2	2002.08.01



编号	标准名称	名称	新中文标题	页数	版本日期
710	AASHTO WL	Guidelines for the Selection and Application of Warning Lights on Roadway Operations Equipment - Revision 1	公路运营设备上警示灯的选择和应用指南—第1次修订	19	2009.01.01
711	AASHTO WMTD	Guide to Wetland Mitigation Issues for Transportation Designers - Revision 1	交通设计师有关湿地缓解问题的指南—第1次修订版	87	1996.09.01
712	AASHTO WTD	A Report on water Transportation Dredging and Dredged Material Disposal Management - An Intermodal Issue - Revision 1	水运打捞和打捞物的处置管理的报告—联运事宜-第1次修订版	50	1998.11.01